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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Aptaujas tehniska informacija

PETIJUMA VEICEJS
GENERALAIS KOPUMS
PLANOTAS IZLASES APJOMS
SASNIEGTAS IZLASES APJOMS
IZLASES METODE
STRATIFIKACIJAS PAZIMES
APTAUJAS VEIKSANAS METODE
GEOGRAFISKAIS PARKLAJUMS
APTAUJAS VEIKSANAS LAIKS

Pétfjumu centrs SKDS

Latvijas pastavigie iedzivotaji vecuma no 18 lidz 75 gadiem
1000 respondenti (generalajam kopumam reprezentativa izlase)
1014 respondenti

Stratificéta nejausa izlase

Administrativi teritoriala

TieSas intervijas respondentu dzivesvietas

Visi Latvijas regioni (126 izlases punkti)

No 12.08.2023. Iidz 21.08.2023.

SASNIEGTAS IZLASES SALIDZINAJUMS AR IEDZIVOTAJU STATISTIKU

Respondentu skaits izlasé Respondentu skaits izlasé LR leM PMLP ledz. reg.

(%) pirms svér8anas (%) péc svérSanas™ dati uz 24.01.2023.
KOPA 100.0 100.0 100.0
REGIONS
Riga 32.9 33.2 33.2
Pieriga 20.5 20.0 20.0
Vidzeme 9.3 9.4 9.4
Kurzeme 121 12.3 12.3
Zemgale 11.6 1.7 11.7
Latgale 13.5 13.4 13.4
DZIMUMS
VirieSi 46.0 48.3 48.3
Sievietes 54.0 51.7 51.7
TAUTIBA
LatvieSi 58.3 58.9 58.9
Citi 41.7 41.1 411
VECUMS
18-24 g.v. 9.8 8.7 8.7
25-34 g.v. 16.7 16.8 16.8
35-44 g.v. 17.7 20.5 20.5
45-54 g.v. 18.2 19.1 191
55-64 g.v. 17.4 18.9 18.9
65-75g.v. 20.3 16.0 16.0
STATUSS
Stradajosie 65.1 68.7
Nestradajosie 34.9 31.3
IZGLITIBA
Pamatizglttiba 7.4 7.3
Vidéja, vid&ja profesionala 65.4 65.1
Augstaka 27.2 27.6
PILSONIBA
LR pilsoni 85.5 85.9
Respondenti bez LR pilsonibas 14.5 141

*Dati tika svérti péc pazimém: redions, dzimums, tautiba, vecums. Materiala izmantoti svérti procenti un nesvérts skaits.
Dala grafiku dati noapaloti ITdz veselam skaitlim. NoapaloSanas dé| iesp&jama nobide par vienu procenta punktu. Atskaites tekstu
rakstiSana (sakaribu analiz€) izmantoti nenoapalotie dati.

Projekta vaditaja
Materialu sagatavoja
Aptauju vadija

Datu masivu veidoja

leva Strode

Jilija Zencova, Andra Sietinsone-Kozlova, Signe Valentina Jejsa, Megija Pérkone
Karina Sterna, Inta Banke

Liene Livmane, Kristine Admine
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Terminu skaidrojums

IZLASE
Latvijas iedzivotaju kopuma mikromodelis.

REGIONS

Riga — Rigas valstpilsétas pasvaldiba.

Pieriga

Pilsétas — JUrmalas valstspilsétas pasvaldiba.

Novadi — Adazu, Kekavas, Limbazu, Marupes, Ogres, Olaines, Ropazu, Salaspils, Saulkrastu, Siguldas, Tukuma
novads.

Vidzeme

Novadi — Aluksnes, Césu, Gulbenes, Madonas, Smiltenes, Valkas, Valmieras, Varaklanu novads.
Kurzeme

Pilsétas — Ventspils valstspilsétas paSvaldiba, Liepajas valstspilsétas pasvaldiba.

Novadi — Dienvidkurzemes, Kuldigas, Saldus, Talsu, Ventspils novads.

Zemgale

Pilsétas — Jelgavas valstspilsétas pasvaldiba.

Novadi — Aizkraukles, Bauskas, Dobeles, Jelgavas, Jékabpils novads.

Latgale

Pilsétas — Daugavpils valstspilsétas pasvaldiba, Rézeknes valstspilsétas pasvaldiba.

Novadi — Aug8daugavas, Balvu, Kraslavas, Livanu, Ludzas, Preilu, Rézeknes novads.

APDZIVOTAS VIETAS TIPS

Riga — Rigas pilséta.

Cita pilséta — Daugavpils, Liepaja, Jelgava, Ventspils, Rézekne, JUirmala, Valmiera, JEkabpils un citas pilsétas.
Lauki — pagasti, lauku viensétas.

IZGLITIBA

Pamatizglitiba — respondents ar pamata vai nepabeigtu vidgjo izglitibu.

Vidéja, vidéja profesionald — respondents ar vispargjo vidéjo izglitibu vai vidéjo profesionalo izglttibu, vai nepabeigtu
augstako izglitibu.

Augstaka — respondents ar augstako izglitibu.

NODARBINATIBAS SEKTORS

Publiskais sektors — respondenti, kuri strada valsts vai paSvaldibas iestadés vai uznémumos ar valsts vai pasSvaldibas
kapitalu.

Privatais sektors — respondenti, kuri strada uznémumos ar privato kapitalu.

Nestrada - respondenti: majsaimnieces, pensionari, skoléni, studenti, bezdarbnieki.

Cits — respondenti, kuriem ir gadijuma darbi, strdda apmaksatu darbu sabiedriskds organizacijas, ka ari tie
respondenti, kuri nezindja konkrétu nodarbinatibas sektoru.

PAMATNODARBOSANAS

Vaditgjs/-a — augstaka vai vidéja lmena vaditajs/-a: uznémuma, firmas, organizacijas, nodalas vaditajs/-a, vadosais/-a
specialists/-e uznémuma, iestade.

Speciélists/-e, ierédnis/-e — ierédnis/-e vai darbinieks/-ce valsts, pasvaldibu iestadé vai privata uznémuma; nestrada
fizisku darbu.

Stradnieks/-ce — ierindas darbinieks/-ce rlpnieciba, celtnieciba, lauksaimnieciba, tirdzniecibd, apkalpojo$aja sféra,
sabiedriskaja €dina$ana; strada fizisku darbu.

Uznémeéjs/-a, individualais darbs — pats/-i sev darba devéjs/-a, arT profesionals/-a specialists/-e (advokats/-e, arsts/-e
u.tml.), uznémuma Tpasnieks/-ce.

Pensionars/-e — persona, kas ir pensija un nestrada algotu darbu, arT invaliditates pensionars/-e.

Skoléns, students/-e — persona, kas macas dienas nodala kada no macibu iestadem.

Majsaimniece/-ks — persona, kas ir majsaimnieks vai majsaimniece un paslaik nestrada algotu darbu; arT ja atrodas
bérna kopSanas atvalinajuma.

Bezdarbnieks/-ce — persona, kas ir darba spéjiga vecuma un nekur nestrada.

IENAKUMU LIMENIS

Vidg&jie ienakumi uz vienu gimenes locekli ménesT, ieskaitot visus ienakumus (algas, stipendijas, pabalstus, pensijas
u.t.t.) péc nodoklu nomaksas.

Zemi — I'dz €369

Vidéji zemi — no €370 idz €499

Vidéji — no €500 I1dz €600

Vidéji augsti — no €601 I1dz €799

Augsti — €800 un vairak.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Respondentu socialdemografiskais raksturojums

Viriesi (n=466)
sievietes (n=548)

18 - 24 g.v. (n=99)
25-34 g.v. (n=169)
35-44 g.v. (n=179)
45 - 54 g.v. (n=185)
55 - 64 g.v. (n=176)

65 g.v. un vairak (n=206)

pamatizglitiba (n=75)
vidéja izglitiba (n=663)
augstaka izglitiba (n=276)

latvie$i (n=591)
citi (n=423)

latvieSu sarunvaloda gimené (n=622)
krievu sarunvaloda gimené (n=381)

LR pilsoni (n=867)
respondenti bez LR pilsonibas (n=147)

publiskaja sektora nodarbinatie (n=159)
privataja sektora nodarbinatie (n=501)
nestradajosie (n=354)

zemi ienakumi (n=154)

vidéji zemi ienakumi (n=155)

(

(

vid&ji iendkumi (n=184)

vidéji augsti ienakumi (n=123)
(

augsti ienakumi (n=171)

Riga (n=334)
Pieriga (n=208)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=123)
Zemgale (n=118)
Latgale (n=137)

Riga (n=334)
cita pilséta (n=375)
lauki (n=305)

ir ieguvis/-usi informaciju (n=646)*
nav ieguvis/-usi informaciju (n=351)*
masu informécijas lidzeklos (n=544)*
no personiskas saskarsmes ar tiesu (n=56)*

kadam tuvam cilvékam bijusi saskarsme ar tiesu (n=136)*
tiesu iestazu uzturétajos kontos socialajos tiklos (n=93)*
tiesu iestazu majaslapas (n=44)*

citu valsts un pasvaldibu majaslapas un socialo tiklu kontos (n=24)*

neesmu ieguvis/-usi (n=351)*

uzticas tiesam (n=367)

neuzticas tiesam (n=465)

Baze: visi respondenti, n=1014

2.5

48.3 %
51.7
8.7
16.8
20.5
19.1
18.9
16.0
7.3
65.1
27.6
58.9
41.1
61.7
37.2
85.9
14.1
16.4
52.3
31.3
15.0
14.8
17.9
12.3
17.3
33.2
20.0
9.4
12.3
11.7
13.4
33.2
36.6
30.2
64.4
33.8
53.9
5.8
13.6
9.4
4.6
33.8
36.3
46.2

*Atbildes uz jautajumu "Kur Jas esat ieguvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika?"
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Statistiskas kliidas novértéSanas tabula

Pétijuma rezultatos vienmér pastav zinama statistiskas klidas varbutiba. Analiz&jot un,
interpretéjot pétijuma iegdtos rezultadtus, to vajadzétu nemt véra. Tas atSkiribas, kuras ieklaujas
statistiskas klidas robeZas jeb ir mazakas par to, var uzskatit par nenozimigam.

Statistiska kltda tiek aprékinata péc sekojosas formulas :

SK=qxVrx(100-7)/n

kur :

SK - statistiska kltda
q - koeficients, kas pie 95% varbutibas ir vienads ar 1.96
© - pétifjuma iegltais respondentu atbilZzu procentualais sadalijums
n - respondentu skaits

Lai értak un atrak noteiktu statistisko mérijuma klidu, ir lietderigi izmantot statistiskas
kladas novértésanas tabulu.

PETIJUMA REZULTATU STATISTISKAS KLUDAS NOVERTESANAS TABULA
(ar 95 % varbatibu)

Procentualais

atbilzu Respondentu skaits [N ] =
sadalijums

(%)

50 75 | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 ( 700 | 800 | 900 ( 1000 | 1100 | 1200 | 1500 ( 2000

1 vai 99 28 (22 |19 (14|11 (10|09 |08 (07|07 | 06 | 06 0.6 0.5 0.5 04
2 vai 98 39 (32 |27 (19|16 (|14 |12 |11 (10|10 ]| 09 [ 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6
4 vai 96 54 | 45 (38 | 27|22 |19 |17 |16 |15 ]| 14 |13 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9
6 vai 94 66 | 54 |47 (33|27 (23 |20|19 (18|17 |16 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0
8 vai 92 75|61 (5338|3127 ]|24(22|20]19 |18 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2

10 vai 90 83 [ 68 |59 (42|34 (29|26 |24 (22| 20|20 ( 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3
12 vai 88 90 | 74 | 64 |45 |37 32| 29|26 (24| 23| 21 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4
15 vai 85 99 | 80 | 70 [ 50 | 40 (35|31 |29 (26| 25|23 | 22 21 2.0 1.8 1.6
18 vai 82 107 | 87 (75 | 53 |44 |38 |34 (30]29 |27 25| 24 23 22 1.9 1.7
20 vai 80 111 91 (78 | 55|45 |39 |35(32|30]|28]|26]| 25 24 23 2.0 1.8
22 vai 78 15| 94 (81 |57 |47 |41 |36 (33 |31]29 |27 ]| 26 25 24 21 1.8
25 vai 75 120 98 (85|60 |49 |42 |38 (3532|3028 27 2.6 25 22 1.9
28 vai 72 125|102 (88 | 62 | 51|44 |39 (3633|3129 28 2.7 25 23 2.0
30 vai 70 127 {104 | 90 | 64 [ 62 | 45 | 40 ( 3.7 | 34 | 32 [ 3.0 | 28 2.7 2.6 2.3 2.0
32 vai 68 129 | 106 | 91 | 65 [ 63 | 46 | 41 [ 3.7 | 3.5 | 3.2 | 31 2.9 2.8 2.6 2.4 21
35 vai 65 132 1108 | 94 | 66 [ 54 | 47 | 42 [ 38 | 3.5 | 3.3 | 31 3.0 2.8 2.7 2.4 21
40 vai 60 136 | 111 ] 96 | 68 [ 65| 48 | 43 [ 39 | 36 | 34 [ 3.2 | 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2
45 vai 55 138 | 113|198 | 69 [ 56 | 49 | 44 | 40 | 3.7 | 35 | 33 | 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2
50 vai 50 139 | 113|198 | 69 (67 | 49| 44 |40 | 3.7 | 35| 33| 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2

Lai noteiktu statistisko mérijuma kladu, ir jazina nesvérts respondentu skaits attiecigaja grupa un
rezultats procentos. Izmantojot Sos lielumus, tabulas attiecigaja iedala var atrast statistiskas mérijuma
klidas robezas + / - procentos ar 95% varbutibu.

Pieméram, ja pétijuma rezultdtd no visiem aptaujatajiem respondentiem (respondentu skaits
n=1014) tiek ieglta mérka grupa 10.0%, kas pauz apstiprinoSu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X",
tad ar 95% varbitibu més varam teikt, ka statistiska mérijuma kluda Seit ir + / - 1.9% robezas. No ta izriet,
ka mérka grupa, kura identificé sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.1% Iidz 11.9%.

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

1. Informacija par tiesu darbu

2023.gada augusta aptaujatajiem Latvijas iedzivotajiem lGdza raksturot, kur vini pédé&jo
tris gadu laika ir ieguvusi informaciju par tiesu darbu.

Saskana ar aptaujas datiem 54% pétijuma dalibnieku atbildéja, ka informéaciju par tiesu
darbu ir ieguvusi masu informacijas lidzeklos. Citi informacijas avoti ir nosaukti ievérojami
retak: 14% noradija, ka kddam tuvam cilvékam (radiem, pazinam) bijusi saskarsme ar
tiesu, 9% - ka informaciju iegist tiesu, Tiesu administracijas, Tieslietu ministrijas
uzturétajos kontos socialajos tiklos (Facebook, Twitter), 6% to ieguvusi no personiskas
saskarsmes ar tiesu, 5% - tiesu iestazu majaslapas (www.tiesas.lv, www.manas.tiesas.lv,
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv), bet 3% - citu valsts un pasvaldibu iestazu majaslapas un
uzturétajos socialo tiklu kontos. Jamin, ka aptuveni treSdala (34%) respondentu atbildéja,
ka informaciju par tiesu darbu pédégjo tris gadu laika nav ieguvusi.

Ja salidzina 2022. un 2023.gada veikto aptauju datus, vérojams, ka Sogad respondenti
nedaudz biezak neka pirms gada mingja, ka informaciju par tiesu darbu ir ieguvusi masu
informacijas Mdzeklos (2022.: 48%, 2023.: 54%). Savukart retdk neka pirms gada
respondenti atzinu8i, ka informaciju par tiesu darbu pédgjo tris gadu laika nav ieguvusi
(2022.: 40%, 2023.: 34%).

Biezak neka caurméra to, ka pédéjo tris gadu laika vispar ir ieguvusi informaciju par tiesu
darbu, noradija respondenti vecuma no 35 Iidz 44 gadiem, aptaujatie ar augstako
izglttibu, latviesi, publiskaja sektora nodarbinatie, pétijuma dalibnieki ar vidéji augstiem vai
augstiem ienakumiem, Pieriga, Vidzemé un Kurzemé dzivojoSie, ka art lauku teritoriju
iedzivotaji.

Savukart to, ka pédéjo tris gadu laika informaciju par tiesu darbu vispar nav ieguvusi,
bieZzak nekad caurméra atziméja jaunieSi vecuma no 18 lidz 24 gadiem un respondenti,
kuriem ir 65 gadi un vairak, aptaujatie ar pamata vai vid&jo izglitibu, cittautiesi,
respondenti bez LR pilsonibas, nestradajoSie, pétijuma dalibnieki ar zemiem vai vidéji
zemiem ienakumiem, Latgales iedzivotaji, ka arT citas pilsétas (ne Riga) dzivojosie.

Jaatzimé, ka biezdk nekad caurméra informaciju par tiesu darbu no personiskas
saskarsmes ar tiesu ir ieguvusi respondenti vecuma no 35 lidz 44 gadiem un aptaujatie ar
pamatizglitibu.

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

1. Informacija par tiesu darbu

L3. "Kur Jas esat iequvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika ?"

% Masu informacijas lidzeklos (televizija, radio, laikraksti,

internetportali u.tml.)
Kadam tuvam cilvékam (radiem, pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu

Tiesu, Tiesu administracijas, Tieslietu ministrijas uzturétajos kontos
socialajos tiklos (Facebook, Twitter)

No personiskas saskarsmes ar tiesu

Tiesu iestdzu majaslapas (www.tiesas.lv, www.manas.tiesas.lv,
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.Iv)

Citu valsts un pasvaldibu iestdzu majaslapas un uzturétajos socialo
tiklu kontos

Citur

Neesmu ieguvis/-usi

Grati pateikt

Baze: visi respondenti. n=1014

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopé&ja atbilzu summa parsniedz 100%.

Informétiba par tiesu darbu: 2021., 2022. un 2023.gada aptauju datu salidzinajums

iz ¢
Masu informacijas lidzeklos (televizija, radio, laikraksti,

internetportali u.tml.)

v
Kadam tuvam cilvékam (radiem, pazinam) bijusi saskarsme ar

tiesu

9
Tiesu, Tiesu administracijas, Tieslietu ministrijas uzturétajos -

kontos socialajos tiklos (Facebook, Twitter)

No personiskas saskarsmes ar tiesu

e - ) ) 5
Tiesu iestdzu majaslapas (www.tiesas.lv, www.manas.tiesas.lv, -

www.ta.gov.lv, www.tm.gov.Iv)

Citu valsts un pasvaldibu iestdzu majaslapas un uzturétajos
socialo tiklu kontos

Citur

Neesmu ieguvis/-usi

Grati pateikt

53.9
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Bazes: visi respondenti

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopé&ja atbilzu summa parsniedz 100%.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L3. "Kur Jas esat iequvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika ?"

Informétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "Masu informacijas Iidzeklos

(televizija, radio, laikraksti, internetportali u.tml.)"
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Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.

Informeétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "Kadam tuvam cilvékam (radiem,

) bijusi saskarsme ar tiesu"

pazinam

30

143
32
9l

vi
¢l
cl

8l
9l

Ll
9l
6l
ol
32

33
Sl
vi

ol
vi

ol
9l

[44
93

€l
33
vi
8l
cl
¢l

vi
143

Vi

10

ey
sejas|id sejo

ebiy

ajebleq
ajebwaz
awaziny|
QWAZPIA
ebuald

ebiy

iwnyeusl sbne
iwnyjeus) nsBne 1fapin
iwnseust ifapia
Iwnseus) 1WaZ IfapiA

Jwnyeual lwaz

aisofepedisau
aneuigepou eiopjes efejenud

aneulqIepoU Bioptes efeysiqnd

'sid Y7 zaq nuapuodsal

1osyd ¥

o

ISInE|

equ|6z exeisbne
equ 6z efepia

equb6zyewed

Mediea un ‘A6 g9
‘N6 9 - 6§
‘NByG - GY
‘NByy - g
‘NBpE - 6T
‘NByz-8l

sejaINeIS

ISOLIA

jjuspuodsal ISIA

Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.

Informétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "Tiesu, Tiesu administracijas,

Tieslietu ministrijas uzturétajos kontos socialajos tiklos (Facebook, Twitter)"
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L3. "Kur Jas esat iequvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika ?"

Informétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "No personiskas saskarsmes ar

tiesu"
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Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.
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Informeétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "Tiesu iestazu majaslapas
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L3. "Kur Jas esat iequvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika ?"

Informétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "Citu valsts un pasvaldibu

iestazu majaslapas un uzturétajos socialo tiklu kontos"
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Informétiba par tiesu darbu: socialdemografiskais raksturojums atbildei "Neesmu iequvis/-usi"
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Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

2. Uzticesanas tiesam

2023.gada augusta veiktaja aptauja respondentiem lGdza noradit, cik liela méra vini
uzticas tiesam.

Pétijuma rezultati liecina, ka 36% respondentu atzina, ka uzticas tiesam (atbildes ,pilniba
uzticos” un ,drizak uzticos”, t.sk. atbildi ,pilniba uzticos” atziméja 3%). Kritiska attieksme
(atbildes ,pilniba neuzticos” un ,drizak neuzticos”) bija 46% Latvijas iedzivotaju (t.sk.
atbildi ,pilniba neuzticos” atziméja 17%).

Salidzinot 2022. un 2023.gada aptauju datus, jasecina, ka Sogad respondenti nedaudz
retdk neka pirms gada pauda uzticéSanos tiesam (2022.: 39%, 2023.: 36%). Tomér
respondentu Tpatsvars, kuri noradija, ka tiesam ,pilniba” neuzticas, ir samazingjies no
21% Iidz 17% to, I1dz ar to indekss 2023.gada augusta ir pakapies no -12.9 lidz -11.9.

Jamin, ka tiesam vairak uzticéjas respondenti, kuri informaciju par tiesu darbu ir ieguvusi
tiesu iestdzu majaslapas (indekss +13.1), bet kopuma kritiskdk noskanoti bija tie
respondenti, kuri informaciju par tiesu darbu ieguvusi no personiskas (indekss -24.0) vai
tuvu cilvéku (indekss -23.2) saskarsmes ar tiesu.

Raksturojot dazadu socialdemografisko grupu atbildes, vérojams, ka biezak neka
caurméra uzticéSanos tiesam izradija jaunieSi vecuma no 18 Iidz 24 gadiem, aptaujatie ar
augstako izglitibu, latvieSi, publiskaja sektora nodarbinatie, pétijuma dalibnieki ar
augstiem ienakumiem, ka art Riga, Vidzemé un Zemgalé dzivojosie.

Savukart to, ka tiesam neuzticas, biezdk neka caurméra atzina virieSi, respondenti
vecuma no 35 Ilidz 44 gadiem, aptaujatie ar pamatizglitibu, cittautiesi, respondenti bez LR
pilsonibas, privataja sektora nodarbinatie, pétijuma dalibnieki ar vidgji zemiem vai
vidéjiem ienakumiem, Vidzemé un Kurzemé dzivojoSie, ka arT citu pilsétu (ne Rigas)
iedzivotaji.

SKDS, 2023.gada augusts
12



Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

2. Uzticesanas tiesam

L1. "Sakiet, ltidzu, cik liela méra Jas uzticaties tiesam?"

Indekss*: -11.9

4 Drizak uzticos \
33.6%
Drizak neuzticos
. 29.7%
Uzticos < ’
36% Neuzticos
/ 46%
Pilntba uzticos
- 2.7%
Pilntba neuzticos
Nezinu 16.5% /
17.4%
Baze: visi respondenti, n=1014
UzticéSanas tiesam: 2009. - 2023.gada aptauju datu salidzinajums**
% m PilnTba uzticos = Drizak uzticos m Drizak neuzticos = Pilniba neuzticos Nezinu

2023.gads (n=1014) 3 30 17 17 11.9
2022.gads (n=1005) 4 27 21 14 12.9
2021.gads (n=1015) 30 22 15 -19.7
2020.gads (n=1036) 27 19 19 -14.2
2019.gads (n=1043) 29 Al 17 -16.5
2018.gads (n=1026) 28 19 21 -15.3
2017.gads (n=1043) 24 22 24 -18.0

2016.gads (n=1044) 30 14 15

2009.gads (n=1060) 27 29 17 27.2

Bazes: visi respondenti

**2009.-2020. gadam generalais kopums Latvijas pastavigie iedzivotaji vecuma no 15 lidz 74 gadiem.

UzticéSanas tiesam: atbildes atkariba no informacijas par tiesam iegi$anas veida

% m Pilntba uzticos = Drizak uzticos m Drizak neuzticos m Pilntba neuzticos = Nezinu

Tiesu iestazu majaslapas (www.tiesas.lv,

www.manas.tiesas.lv, www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv) 9
Citu valsts un pasvaldibu iestazu majaslapas un uzturétajos 22
socialo tiklu kontos
Masu informacijas lidzek|os (televizija, radio, laikraksti, 13 8.1 #
internetportali u.tml.) W
Tiesu, Tiesu administracijas, Tieslietu ministrijas uzturétajos 8 14.9
kontos socialajos tiklos (Facebook, Twitter) :
Kadam tuvam cilvékam (radiem, pazinam) bijusi saskarsme 6 232
ar tiesu ’
No personiskas saskarsmes ar tiesu 9 -24.0
Citur 7

Neesmu ieguvis/-usi 26 -18.3

Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.

*Indekss atspogulo vértéjumu uzticos/neuzticos ipatsvaru starpibu, kur vértéjumu drizak uzticos/ drizak neuzticos minéSanas biezums (%) ir
reizinats ar koeficientu 0.5, bet vértéjumu pilniba uzticos/pilniba neuzticos minésanas biezums - ar koeficientu 1.

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L1. "Sakiet, ltidzu, cik liela méra Jas uzticaties tiesam?"

UzticeSanas tiesam: socialdemografiskais raksturojums

%o m Pilntba uzticos = Drizak uzticos m Drizak neuzticos m Pilniba neuzticos Nezinu
visi respondenti 3 30 17 17 -11.9 @

viriesi k{1] 20 15 -15.5
sievietes 29 14 20 -8.4

18-24 g.v. 22 18
25-34g.v. 28 18 9.5
35-44g.v. k{3 12 -12.5 §
45 -54 g.v. 27 19 -12.5
55-64 g.v. 28 18 -15.7
65 g.v. un vairak 33 22 -15.2

pamatizglitiba 28 18 -22.6 §
vidéja izglitiba 29 20 -13.8

augstaka izglitiba 32 12 -4.5 3

latviesi 28 15
citi 32 22

LR pilsoni 29 16
respondenti bez LR pilsonibas 34 24

publiskaja sektora nodarbinatie 32 18

privataja sektora nodarbinatie 31 15

nestradajosie 26 21

zemi ienakumi k{1] 22 -17.4

vidgji zemi ienakumi 36 12 -17.2
vidé&ji ienakumi 29 21 -19.5

vid&ji augsti ienakumi 28 22 -12.9 ¢
augsti ienakumi 28 11

Riga 34 16 -5.5 %
Pieriga 20 17 -16.9
Vidzeme 36 6 -11.1
Kurzeme 31 25 21.7 §
Zemgale 28 13 -8.1
Latgale 30 26 -15.1

Riga 34 16 5.5 §
citas pilsétas 31 18 -18.6
lauki 3 24 18 -10.8

Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.

*Indekss atspogulo vértéjumu uzticos/neuzticos Ipatsvaru starpibu, kur vértéjumu drizék uzticos/ drizak neuzticos miné$anas biezums (%) ir
reizinats ar koeficientu 0.5, bet vértéjumu pilniba uzticos/pilniba neuzticos minésanas biezums - ar koeficientu 1.

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

3. Attieksme pret attalinatajam tiesas sedem

Pétijuma ietvaros respondentiem lGdza novértét savu attieksmi pret attalinatajam tiesas
sédem kopuma3, ka ar1 pret dalibu tajas, izmantojot videokonferen&u platformas.

72% respondentu atbildéja, ka viniem ir pieejams tehniskais nodrosSinajums
elektroniskai sazinai ar valsts iestadem (t.sk. tiesu) un vini ir gatavi izmantot e-pastu,
67% - ka ir gatavi izmantot internetbanku personas identifikacijai, 40% - ka ir gatavi
izmantot elD karti vai e-parakstu personas identifikacijai, 34% - ka ir gatavi izmantot
videokonferen€u platformas (piem., MS Teams, Zoom) attalinatai dalibai sanaksmé
(piem., konsultacija, lietas izskatiSana, tiesas sédé u.c.). To, ka viniem nav pieejams
nekas no minéta, noradija 16% aptaujato Latvijas iedzivotaju.

2022. un 2023.gada aptauju datu salidzinajums liecina, ka 2023.gada respondenti par
visiem tehniska nodroSinajuma veidiem, ko lGdza noveértét pétijuma ietvaros, biezak
noradija, ka vini to ir gatavi izmantot elektroniskai sazinai ar valsts iestadem (t.sk. tiesu):
e-pastu (2022.: 68%, 2023.: 72%), internetbanku personas identifikacijai (2022.: 64%,
2023.: 67%), elD karti vai e-parakstu personas identifikacijai (2022.: 32%, 2023.: 40%),
videokonferen€u platformas (piem., MS Teams, Zoom) attalinatai dalibai sanaksmé
(2022.: 27%, 2023.: 34%), bet retak atzina, ka tads nodroSindjums viniem nav pieejams
(2022.: 20%, 2023.: 16%).

Kopuma 34% respondentu atbalstija tiesu sézu noturéSanu attalinati, izmantojot
dazadas videokonferenCu platformas (t.sk. 8% atziméja atbildi “pilnigi atbalstu”). Kritiski
noskanoti pret tiesu sézu noturéSanu attalinati bija 46% respondentu (t.sk. 22% atziméja
atbildi “pilnigi neatbalstu”).

Salidzinot ar 2022.gadu, 2023.gada respondenti nedaudz retdk pauda atbalstu tiesu séZu
noturéSanai attalinati, izmantojot dazadas videokonferen€u platformas (2022.: 36%,
2023.: 34%).

Jaatzimé, ka no respondentiem, kuriem ir pieejamas videokonferenc¢u platformas, atbalstu
attalinatajam tiesas seédém 2023.gada augusta pauda 49%, bet 40% respondentu to
neatbalstija.

Analizéjot dazadu socialdemografisko grupu atbildes, var novérot, ka biezak neka
caurméra atbalstu attalinatajam tiesas sédém pauda respondenti vecuma no 18 [idz 54
gadiem, aptaujatie ar augstako izglitibu, latviesi, publiskaja sektora nodarbinatie, pétijjuma
daltbnieki ar augstiem ienakumiem, ka ari Pieriga un Vidzemé dzivojoSie.

Kritiski noskanoti pret attalinatajam tiesas sédém biezak neka caurméra bija sievietes,
respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairak, aptaujatie ar pamatizglitibu, respondenti bez LR
pilsontbas, nestradajosie, pétijuma dalibnieki ar zemiem ienakumiem, Zemgalé
dzivojoSie, ka art lauku teritoriju iedzivotaiji.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

3. Attieksme pret attalinatajam tiesas sédem

L2. "Vai Jums ir tehniskais nodroSingjums elektroniskai sazinai ar valsts iestadém (t.sk. tiesu)? "

%
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot e-pastu 71.8
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot internetbanku personas
; o 67.4
identifikacijai
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot elD karti vai e-parakstu 395
personas identifikacijai :
Ir pieejamas, esmu gatavs/-a izmantot videokonferencu
platformas (piem., MS Teams, Zoom) attalinatai dalibai 335
sanaksmeé (piem., konsultacija, lietas izskati$ana, tiesas seédé '
u.c.)

Nav pieejams nekas no Seit minéta 16.0

Grati pateikt 25

10 20 30 40 50 60 70 % 80

o

Baze: visi respondenti, n=1014

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopéja atbilzu summa parsniedz 100%.

Tehniskais nodrosinajums elektroniskai sazinai ar valsts iestadém: 2021., 2022. un 2023.gada aptauju
datu salidzinajums

%
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot e-pastu

72
68
69
67
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot internetbanku personas 64
identifikacijai
63
40
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot elD karti vai e-parakstu 32
personas identifikacijai

24

Ir pieejamas, esmu gatavs/-a izmantot videokonferencu
platformas (piem., MS Teams, Zoom) attalinatai dalibai
sanaksmeé (piem., konsultacija, lietas izskati$ana, tiesas seédé

u.c.) m 2023.gads (n=1014)

= 2022.gads (n=1005)

. o 2021.gads (n=1015)
Nav pieejams nekas no Seit minéta

Grati pateikt

Bazes: visi respondenti

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopg&ja atbilzu summa parsniedz 100%.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Attieksme par attalinatajam tiesas seédem, izmantojot videokonferenc¢u platformas

L4. "Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas sédém. Dala atbalsta tiesu séZu noturésanu attalinati, citi uzskata,
ka tiesas sédém janotiek tikai kiatiené. Cik liela méra Jas atbalstat, ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot
daZadas videokonferenéu platformas?"

4 Drizak atbalstu o A Indekss*: -13.2
26.7% Drizak neatbalstu
24.4%
Atbalstu <
0,
4% Neatbalstu
46%
PilnTgi atbalstu
\_ 7.7%
Piln1gi neatbalstu
Griiti pateikt 22.0% %

19.2%

Baze: visi respondenti, n=1014
Attieksme par attalinatajam tiesas sédém, izmantojot videokonferenéu platformas: 2021., 2022. un

2023.gada aptauju datu salidzinajums

% m Pilnigi atbalstu Drizak atbalstu = Drizak neatbalstu  m Pilnigi neatbalstu Gruti pateikt

2023.gads (n=1014) 27 19
2022.gads (n=1005) 26

19

2021.gads (n=1015) 19

Bazes: visi respondenti

Respondentu atbildes atkariba no pieejamibas izmantot videokonferencéu platformas attalinatai dalibai
sanaksmeé

% m Pilnigi atbalstu Drizak atbalstu m Drizak neatbalstu m Pilnigi neatbalstu Gruti pateikt
visi respondenti (n=1014) n 27 19 -13.2

36 11 ) 1.8

ir pieejamas, gatavs/-a izmantot videokonferencu platformas
(n=332)

nav pieejamas videokonferencu platformas (n=682) E 22 23

Bazes: visi respondenti

*Indekss atspogulo vértéjumu atbalstu/neatbalstu ipatsvaru starpibu, kur vértéjumu drizak atbalstu/ drizék neatbalstu minéSanas biezums
(%) ir reizinats ar koeficientu 0.5, bet vértéjumu pilnigi atbalstu/pilnigi neatbalstu miné$anas biezums - ar koeficientu 1.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L4. "Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas sédém. Dala atbalsta tiesu séZu noturésanu attalinati, citi uzskata,
ka tiesas sédém janotiek tikai kiatiené. Cik liela méra Jas atbalstat, ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot
dazadas videokonferenéu platformas?"

Attieksme pret attalinatajam tiesas sédem: socialdemografiskais raksturojums

% m Pilnigi atbalstu Drizak atbalstu m Drizak neatbalstu m Pilnigi neatbalstu Grati pateikt
visi respondenti n 27 22 19
viriesi [ 9 | 27 20 22
sievietes 26 24 17
18-24 g.v. [ 11 | 32 25
25-34 g.v. [ 14 | 32 16
35-44 g.v. [ 9 | 30 21
45-54 g.v. n 30 16
55 - 64 g.v. 22 16
65 g.v. un vairak E 17 25
pamatizglitiba n 16 14
vidéja izglitiba [ 6 | 25 22
augstaka izglitiba m 34 18 14
latviesi [ 9 | 31 22 16
citi B 2 23 24
LR pilsoni [ 8 | 29 17
respondenti bez LR pils. n 14 32
publiskaja sektora nodarbinatie 36 16
privataja sektora nodarbinatie n 28 19
nestradajosie 20 22
zemi ienakumi 19 21
vid&ji zemi ienakumi 25 21
vidaji ienakumi B 30 20
vidaji augsti ienakumi [ 11 | 24 17
augsti ienakumi 37 12
Riga u 28 21
Pieriga 33 21
Vidzeme m 36 7
Kurzeme m 13 27
Zemgale 2 I 24 10
Latgale 23 22
Riga u 28 21
citas pilsétas 28 19
lauki B 24 18

Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.

*Indekss atspogulo vértéjumu atbalstu/neatbalstu ipatsvaru starpibu, kur vértéjumu drizak atbalstu/ drizék neatbalstu minéSanas biezums
(%) ir reizinats ar koeficientu 0.5, bet vértéjumu pilnigi atbalstu/pilnigi neatbalstu miné$anas biezums - ar koeficientu 1.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

4. Gataviba izmantot alternativus strida risinasanas
veidus

2023.gada augusta respondentiem ladza noradit, vai vini ir gatavi apsvert iespéju
izmantot alternativus strida risinaSanas veidus arpus tiesas.

Saskana ar pétijuma rezultatiem kopuma 34% respondentu batu gatavi apsvért iespéju
izmantot alternativus strida risinaSanas veidus arpus tiesas (izmantot mediaciju vai
SKiréjtiesu, vai abas iespéjas): 21% varétu apsvert iesp&ju izmantot Skiréjtiesu, bet 20% -
varétu apsvért iespéju izmantot mediaciju. To, ka neapsvértu alternativus stridu
risina8anas veidus arpus tiesas, bet uzreiz ietu uz tiesu, noradija 30% aptaujato Latvijas
iedzivotaju. Japiebilst, ka liela dala (36%) respondentu atturéjas paust viedokli Saja
jautajuma.

Salidzinot ar 2022.gadu, 2023.gada respondenti nedaudz retak atzina, ka neapsvértu
alternativus stridu risinad8anas veidus arpus tiesas, bet uzreiz ietu uz tiesu (2022.: 32%,
2023.: 30%).

To, ka apsvertu iespé&ju izmantot Skiréjtiesu, biezak neka caurméra noradija respondenti
vecuma no 25 lidz 34 un no 45 Iidz 54 gadiem, aptaujatie ar augstako izglitibu, latviesi,
publiskajd sektora nodarbinatie, pétijuma dalibnieki ar vid&ji zemiem vai augstiem
ienakumiem, ka art Riga un Pieriga dzivojosie.

To, ka varétu apsvert iespéju izmantot mediaciju, biezak neka caurméra atzina
respondenti vecuma no 25 lidz 34 gadiem, aptaujatie ar augstako izglitibu, latviesi,
publiskaja sektora nodarbinatie, pétijuma dalibnieki ar augstiem ienakumiem, ka art
Vidzemes un Zemgales iedzivotaiji.

Savukart to, ka neapsveértu alternativus stridu risinaSanas veidus arpus tiesas, bet uzreiz
ietu uz tiesu, biezak neka caurméra noradija respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairak,
aptaujatie ar pamatizglitibu, respondenti bez LR pilsonibas, nestradajoSie, pétijuma
dalibnieki ar zemiem, vid€ji zemiem vai vidéjiem ienakumiem, ka art Vidzemé un Latgalé
dzivojosie.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

4. Gataviba izmantot alternativus strida risinasanas veidus

L5. "Vai vajadzibas gadijuma Jds varétu apsvért iespéju izmantot alternativus strida risinaSanas veidus arpus
tiesas?"

% ™

Apsvértu iespéju izmantot Skiréjtiesu
>~ 34%

Apsvertu iesp&ju izmantot mediaciju

_/

Neapsveértu alternativus stridu risinaSanas veidus arpus tiesas, 30.1
uzreiz ietu uz tiesu ’
Griiti pateikt 36.4
0 10 20 30 40 50 % 60

Baze: visi respondenti, n=1014

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopé&ja atbilzu summa parsniedz 100%.

Gataviba izmantot alternativus strida risinasanas veidus: 2021., 2022. un 2023.gada aptauju datu
salidzinajums
%

Apsvertu iespéju izmantot Skiréjtiesu m 2023.gads (n=1014)
m 2022.gads (n=1005)

2021.gads (n=1015)

Apsvertu iespéju izmantot mediaciju

30

Neapsveértu alternativus stridu risina$anas veidus arpus tiesas,

uzreiz ietu uz tiesu 32

31

36
Grti pateikt 36
34

Bazes: visi respondenti 0 1‘0 20 30 40 % 50

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopéja atbilzu summa parsniedz 100%.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L5. "Vai vajadzibas gadijuma Jas varétu apsvért iespéju izmantot alternativus strida risinadSanas veidus arpus
tiesas?"

Gataviba izmantot alternativus strida risinasanas veidus: socialdemografiskais raksturojums
m Apsvertu iesp&ju izmantot Skiréjtiesu
m Apsvértu iespé&ju izmantot mediaciju

m Neapsveértu alternativus stridu risinaSanas veidus arpus tiesas, uzreiz ietu uz tiesu

Gruti pateikt

pRp— . 3
st | 20 3
sevetes. D — 3
16-2¢5v. [N s ”
253 0. | s BN 7
5. 440y R — = a7
5-sag. R T s 4
s5-64gv. [N T 4
o5 9v.unvarak JIRE 5 % 7
pamatizgioa B s T *
videja izghtiva KB |18 £l
avgstaa zgiva. [P — % ] 2
aviest [EE mrTas . 0
. EEN 4
(R pisors [IER s s
respondenti bez LR pils. 11 n 45
publiskaja sektora nodarbinatie “ “ 32
privataja sektora nodarbinatie “ “ 36
nestacaosi 5 %
videji zemi ienakumi |18 | 32
videji ienakumi 18 | 35
vid&ji augsti ienakumi “ 38
augst e e S 3
S I 38
= 2
=
arzemo ] T e
— % 3
] e
o [IEE e 38
otas pisetas | o 3
tauki | 20 | 35

Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.

*Ta ka katrs respondents varéja atzimét vairak neka vienu atbildi, kopg&ja atbilzu summa parsniedz 100%.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

5. Uzskati par tiesu darbu dazados aspektos

2023.gada augusta veiktaja Latvijas iedzivotaju aptauja respondentiem ludza atbildét, cik
lielda méra, vinuprat, tiesu darbam atbilst dazadi raksturojumi.

Dati liecina, ka 42% respondentu pauda viedokli (atbildes “pilnigi atbilst” un “drizak
atbilst”), ka tiesas ir kompetentas (neatbilst: 29%). Salidzino$i retak respondenti uzskatija,
ka tiesas pienemtie nolémumi ir pamatoti (atbilst: 27%, neatbilst: 35%), ka tiesu procesa
izmaksas (neskaitot izmaksas advokata pakalpojumiem) ir samérigas (atbilst: 24%,
neatbilst: 38%), ka tiesas ir neuzpérkamas, objektivas, neietekméjamas (atbilst: 23%,
neatbilst: 47%), ka sodi kriminallietas ir taisnigi (atbilst: 23%, neatbilst: 43%), ka lietu
izskatiSanas termini ir samérigi (atbilst: 19%, neatbilst: 54%) un ka tiesu darbs ir
organizéts caurskatami (darbibas ir saprotamas, nekas netiek slépts) (atbilst: 19%,
neatbilst: 51%). Atbildi “grati pateikt” atziméja 27%-38% respondentu.

Ja salidzina ar 2022.gadu, 2023.gada respondenti gandriz visus uzskaititos
raksturojumus retak atzina par atbilstoSiem tiesu darbam. I1znémums ir apgalvojums ‘“tiesu
procesa izmaksas (neskaitot izmaksas advokata pakalpojumiem) ir samérigas”, ko
2023.gada respondenti par atbilstoSu tiesam atzina biezak neka pirms gada.

No respondentiem, kuri uzticas tiesam, minétos raksturojumus par atbilstoSiem atzina no
33% (lietu izskatiSanas termini ir sameérigi) lldz 65% (tiesas ir kompetentas), kas ir
ieveérojami biezak, ja salidzina ar tiem respondentiem, kuri noradija, ka tiesam neuzticas.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

5. Uzskati par tiesu darbu dazados aspektos

L6. "Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasupréat, atbilst Sadi
raksturojumi?”

% m Pilngi atbilst = Drizak atbilst = Drizak neatbilst = Pilnigi neatbilst Grti pateikt
Tiesas ir kompetentas E 36.4 21.3 29.6
Tiesas pienemtie nolémumi ir pamatoti 3.7 I 23.7 25.9 H 37.6
Tiesu procesa izmaksas (neskaitot izmaksas advokata
pakalpojumiem) ir samérigas 23 I il a m S
Tiesas ir neuzpérkamas, objektivas, neietekméjamas 2.4 I 20.8 31.0 m 29.8
Sodi kriminallietas ir taisnigi 3.3I 19.6 28.2 m 341
Lietu izskatiSanas termini ir saméerigi 1.8 I 17.5 324 m 27.0
Tiesu darbs ir organizéts caurskatami (darbibas ir saprotamas, nekas
netiek slapts) 29 | 16.1 33.3 17.2 30.4

Baze: visi respondenti, n=1014

Uzskati par tiesu darbu dazados aspektos: 2021., 2022. un 2023.gada aptauju datu salidzinajums

% = Pilnigi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst = Pilnigi neatbilst Griiti pateikt
2023.gads (n=1014) B 36 | 21 B3 30
Tiesas ir kompetentas 2022.gads (n=1005) [IEN 39 19 H 29
2021.gads (n=1015) B 35 23 K3 29
_ T 2023.gads (n=1014) B 2 |2 KN 38
Tiesas p'eg:“n:gfo?f'em“m' Ir 2022.gads (n=1005) B 2 | 25 35
2021.gads (n=1015) B 23 YA 10 | 37
Tiesu procesa izmaksas 2023.gads (n=1014) E 22 | 24 B 38
(neskaitot izmaksas advokata 2022.gads (n=1005) E 19 IO 15 | 37
pakalpojumiem) ir sameérigas 2021.gads (n=1015) n 16 27 -I_ 35
2023.gads (n=1014) Eo21 | 31 16 | 30
Tiesas ir neuzpérkamas, - i
objektivas, neietekméjamas 2022.gads (n=1005) H 23 | 29 14| 29
2021.gads (n=1015) B 18 35 18 | 27
2023.gads (n=1014) B 20 | 22 EGE 34
Sodi kriminallietas ir taisnigi 2022.gads (n=1005) 4 23 27 10 | 36
2021.gads (n=1015) B 20 32 [ 14 | 31
Lietu izskatiSanas termini ir 2023 gads (n=1014) z 18 e 2 27
samérigi 2022.gads (n=1005) Eo20 | 33 | 18 | 27
2021.gads (n=1015) £ 16 35 | 24 | 22
Tiesu ﬁa{-bs-ifc?' qgizét_s 2023.gads (n=1014) g 16 | 33 30
caurskatami (darbibas ir 2022.gads (n=1005 19 30 35
saprotamas, nekas netiek 9 ( ) L B L]
slepts) 2021.gads (n=1015) £ 13 | 36 | 19 | 30

Bazes: visi respondenti

SKDS, 2023.gada augusts
23



Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6. "Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik lielda méra tiesu darbam, Jiasuprat, atbilst sadi
raksturojumi?”

Atbildes atkariba no uzticeSanas tiesam

% m Pilnigi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst = Pilnigi neatbilst Grati pateikt
Tiesas ir kompetentas uzticas tiesam n 56 | 13 E 20
neuzticas tiesam E 26 31 m 26
Tiesas pienemtie nolémumi ir uzticas tiesam n M | 18 n 29
pamatoti neuzticas tiesam 1 | 13 38 m 32
Tiesu procesa izmaksas . N 7
(neskaitot izmaksas advokata uzticas tiesam E 33 B 21 n 35
pakalpojumiem) ir samerigas neuzticas tiesam 1 | 17 31 m 31
Tiesas ir neuzpérkamas, uzticas tiesam n i B & E 27
objektivas, neietekméjamas neuzticas tiesam 1 I 11 40 “ 21
uzticas tiesam B s PZEN 10 | 28

Sodi kriminallietas ir taisnigi

neuzticas tiesam 2 I 12 | 36 “ 28

Lietu izskati$anas termini ir uzticas tiesam E 30 33 | 12 | 22

samerigi neuzticas tiesam 1 I 9 37 “ 22

Tiesu darbs ir organizéts . -
caurskatami (darbibas ir uzticas tiesam E 30 33 n 24
saprotamas, nekas netiek

slépts) neuzticas tiesam 2 I 9 39 24

Bazes: skatit respondentu socialdemografisko profilu 5.Ipp.
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem
Kopéjais atbilzu sadalijums

L1. Sakiet, lidzu, cik liela méra Jis uzticaties tiesam?

nesveérts skaits kol %

Sakiet, ladzu, cik liela méra Pilnigi uzticos 26 2.7%
Jis uzticaties tiesam? Drizak uzticos 341 33.6%
Drizak neuzticos 300 29.7%

PilnTgi neuzticos 165 16.5%

Nezinu/ NA 182 17.4%
Total 1014 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

L1. Sakiet, lidzu, cik liela méra Jis uzticaties tiesam?

nesverts skaits kol %
Sakiet, ludzu, cik liela mera Uzticos 367 36.3%
Jus uzticaties tiesam? Neuzticos 465 46.2%
Nezinu/ NA 182 17.4%
Total 1014 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

L2. Vai Jums ir tehniskais nodrosinajums elektroniskai sazinai ar valsts iestadem (t.sk. tiesu)?

nesverts skaits kol %
Vai Jums ir tehniskais nodrosinajums Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot e-pastu 713 71.8%
elektroniskai sazinai ar valsts iestadem Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot internetbanku personas
: A , 8
(t.sk. tiesu)? identifikacijail 6793 67.4%
Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot elD karti vai e-parakstu
personas identifikacijai 390 39.5%
Ir pieejamas, esmu gatavs/-a izmantot videokonferencu platformas
(piem., MS Teams, Zoom) attalinatai dalibai sanaksmé (piem., 332 33.5%
konsultacija, lietas izskati$ana, tiesas sédé u.c.)
Nav pieejams nekas no Seit minéta 175 16.0%
Grati pateikt/NA 25 2.5%
Total 1014 230.7%
Baze: visi respondenti, n=1014
L3. Kur Jis esat ieguvis/-usi informaciju par tiesu darbu pedéjo 3 gadu laika?
nesverts skaits kol %
Kur Jas esat ieguvis/-usi informaciju par| Masu informacijas lldzek|os (televizija, radio, laikraksti, internetportali 544 53.9%
tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika? u.tml.) /o
No personiskas saskarsmes ar tiesu 56 5.8%
Kadam tuvam cilvékam (radiem, pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu 136 13.6%
Tiesu, Tiesu administracijas, Tieslietu ministrijas uzturétajos kontos 93 9.4%
socialajos tiklos (Facebook, Twitter) “r/e
Tiesu iestazu majaslapas (www.tiesas.lv, www.manas.tiesas.lv, 44 4.6%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv) 070
Citu valsts un pasvaldibu iestazu majaslapas un uzturétajos socialo
tiklu kontos 24 2.5%
Citur 15 1.4%
Neesmu ieguvis/-usi 351 33.8%
Grati pateikt/NA 17 1.8%
Total 1014 126.8%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L4. Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas sédém. Daja atbalsta tiesu sézu noturéSanu
attalinati, citi uzskata, ka tiesas sédéem janotiek tikai klatiené. Cik liela méra Juas atbalstat,
ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferencu platformas?

nesveérts skaits kol %
Cik liela méra Jus atbalstat, ka tiesas Piln1gi atbalstu 76 7.7%
sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas Drizak I
videokonferencu platformas? = [lza atbalsty 267 26.7%
Drizak neatbalstu 249 24.4%,
Pilnigi neatbalstu 225 22 0%
Gruti pateikt/NA 197 19.2%
Totall 1014 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

L4. Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas seédém. Daja atbalsta tiesu sézu noturéSanu
attalinati, citi uzskata, ka tiesas seédéem janotiek tikai klatiené. Cik liela méra Juas atbalstat,
ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferencu platformas?

| nesverts skaits kol %
Cik liela mera Jus atbalstat, ka tiesas Atbalstu 343 34.5%,
sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas N I
videokonferencu platformas? — eatpa st 474 46.4%
Grati pateiki/NA 197 19.2%
Total 1014 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

L5. Vai vajadzibas gadijuma Jis varétu apsvért iespéju izmantot alternativus strida risinasanas veidus arpus tiesas?

nesverts skaits kol %
Vai vajadzibas gadijuma Js varétu Apsveértu iespé&ju izmantot mediaciju 204 20.4%
apsveért iespéju izmantot alternativus TR —
strida risina$anas veidus arpus tiesas? Apsvértu iespéju izmantot Skiréjtiesu 208 20.9%
Neapsvértu alternativus stridu risina$anas veidus arpus tiesas, uzreiz ietu uz|
tiesu 308 30.1%
Grati pateikt/NA 372 36.4%
Total 1014 108.0%
Baze: visi respondenti, n=1014
L6. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst $adi raksturojumi?
Pilnigi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Pilnigi neatbilst Grati pateikt/NA Total
nesverts nesverts nesverts nesverts nesverts nesverts
skaits | rindu % | skaits | rindu %  skaits | rindu % @ skaits | rindu % | skaits | rindu %  skaits @ rindu %
Lietu izskatiSanas termini ir samerigi| 17 1.8% 178  175% 324 324% 217 214% 278 @ 27.0% 1014 100.0%
T e v 23 2.4% 210 20.8% 309 31.0% 162 16.0% 310 29.8% 1014 100.0%
Tiesas ir kompetentas| 53 5.3% 367 36.4% | 212 | 21.3% 76 7.5% 306  29.6% 1014 100.0%
Tiesu procesa izmaksas (neskaitot
izmaksas advokata pakalpojumiem) irl 24 2.3% 221 21.9%| 242 | 242%| 140  13.9% 387 37.7% 1014 100.0%
samérigas
Sodi kriminallietas ir taisnigil 32 3.3% 201  19.6%| 281 | 282%| 150 § 14.8% 350 @ 34.1% 1014 100.0%
Tiesu darbs ir organizéts caurskatami
(darbibas ir saprotamas, nekas r;_eti;al; 28 2.9% 165 16.1% 335 33.3% 173 17.2% 313 | 30.4% 1014 100.0%
slépts
Tiesas pienemtie nolémumi ir pamatotif 36 3.7% 240 23.7% | 261 | 25.9% 94 9.1% 383  37.6% 1014 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst Sadi raksturojumi?

Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA Total
nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Lietu izskati$anas termini ir samerigi 195 19.2% 541 53.8% 278 27.0% 1014 100.0%
Tiesas ir neuzpérkamas, objektivas, o o o o

neietekmajamas 233 23.2% 471 47.0% 310 29.8% 1014 100.0%

Tiesas ir kompetentas 420 41.7% 288 28.7% 306 29.6% 1014 100.0%
Tiesu procesa izmaksas (neskaitot

izmaksas advokata pakalpojumiem) ir 245 24.3% 382 38.0% 387 37.7% 1014 100.0%
samerigas

Sodi kriminallietas ir taisnigi 233 22.9% 431 43.0% 350 34.1% 1014 100.0%
Tiesu darbs ir organizéts caurskatami

(darbibas ir saprotamas, nekas sztitel; 193 19.0% 508 50.5% 313 30.4% 1014 100.0%
slépts

Tiesas piepemtie nolémumi ir pamatotil 276 27.4% 355 35.0% 383 37.6% 1014 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Socialdemografisko grupu atbilzu sadalijums

L1. Sakiet, ladzu, cik liela méra Jas uzticaties tiesam?

Sakiet, ludzu, cik liela méra Jus uzticaties tiesam? Total
PilnTgi uzticos Drizak uzticos Drizak neuzticos PilnTgi neuzticos Nezinu/ NA
nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visi respondent] 26 27% | 341 | 336% 300 | 297% 165 | 165% | 182 | 17.4% | 1014 | 100.0%
Dzimums Virietis| 13 29% | 153 | 327% 141 | 303% 90  196% | 69  145% 466 | 100.0%
Sieviete] 13 25% | 188 | 345% 159 | 291% | 75 | 136% | 113 | 20.2% 548 | 100.0%
Vecums 18-24 2 2.1% 45 | 451% | 22 | 224% 12 | 122% | 18 | 182% 99  100.0%
25-34 6 3.6% 58 | 345% 47 | 27.7% | 28 | 165% 30  17.6% 169 | 100.0%
35-44 9 5.0% 57 | 321% 64 | 357% | 28 | 157% 21 115% 179 | 100.0%
45-54 2 1.1% 66  354% 50 | 27.3% | 32 | 176% 35  186% 185 | 100.0%
5-64 5 2.9% 55  309% 49 | 281% | 35 | 20.0% 32  182% 176 | 100.0%
65-75 2 9% 60 | 295% 68 | 329% 30 144% | 46  222% | 206  100.0%
Izglitiba ~ Pamatizgiitibal 4 1.5% 22 | 282% 21 284% | 17 | 240% 14 179% 75 | 100.0%
Vidéja, vidéja profesionala)  1g 26% | 208  312% 192 | 289% 113  175% | 134 = 19.8% 663 | 100.0%
Augstakal 9 34% | 111 | 407% 87 | 319% | 35 | 123% | 34  117% 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (te)) 15 27% | 243 | 40.7% 164 | 283% 82 | 138% | 87  145% 591 | 100.0%
Cits (ta)) 11 2.8% 98 | 234% 136 | 318% 83  204% | 95 | 21.7% 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené LatvieSul 14 24% | 253 | 403% 174  284% 90 | 145% 91 14.4% 622 | 100.0%
Krieval 12 3.3% 84 | 224% 121 | 315% 73 | 197% 91 231% | 381 | 100.0%
Cita 4 38.4% 5 40.8% 2 20.8% 11 100.0%
Pilsonibas statuss . LR pilsoni| 22 26% | 314 | 361% 248 | 29.0% 137 | 159% | 146  16.4% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| 4 3.2% 27 186% | 52  339% | 28 | 205% 36 | 239% 147 | 100.0%
Nodarbinatibas sektors iskaia 3
e e et 34% | 61 | 387% 51 | 321% 12 76% @ 30 | 182% 159 | 100.0%
Privataja sektora| 14 29% | 163  323% 156  31.1% 90  183% 78 | 154% 501 | 100.0%
Nestradaju| 7 21% | 117  331% 93 | 261% 63  182% 74  20.5% 354  100.0%
Pamatnodarbosanas _ Vadidstal 4.7% 21 | 46.0% 14 321% 6 12.8% 2 4.4% 45 | 100.0%
Specidlists/-e, ierédnis/-e| g 27% | 105  363% 95  327% 32 | 112% 50 | 171% 290 | 100.0%
_ Stradnieks-ce| g 3.0% 82 | 29.0% 87 | 307% 55 | 200% 50  17.3% 282 | 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs| 1 2.3% 16 367% | 11 | 26.4% 9 20.8% 6 13.7% | 43 | 100.0%
Pensionars-e| 4 2.1% 62 | 293% 62 | 287% 39  191% | 46  20.9% 213  100.0%
Skoléns, studentsi-e| 2 4.0% 26 | 50.8% 8 15.6% 7 13.5% 8 16.1% | 51 | 100.0%
Majsaimniece/-ks 15 822% | 14 | 31.3% 8 17.1% 9 19.5% | 46 | 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 1 2.6% 14 | 31.2% 9 21.1% 9 20.9% 11 243% 44 | 100.0%
enmenasa vidéjie _ Zemiienakumil 2 1.6% 43 | 286% 47 | 296% 28 | 185% 34  21.7% 154 | 100.0%
majsaimniecibas loceki Vidgji zemiienakumi 5 3.3% 50 | 309% 53 | 356% 27 181% | 20  121% | 155  100.0%
~ Vidsjiienakumil 2 1.2% 53 | 285% 52  285% 38 | 207% 39 | 21.0% | 184 | 100.0%
Videji augsti ienakumil 3 2.3% 39 | 312% 34  278% 20 | 169% 27  21.9% 123 | 100.0%
Augsti ienakumi g 5.6% 80  471% 48 | 28.0% 14 8.1% 20 | 112% 171 | 100.0%
Grati pateikt/ NA| 5 2.3% 76 | 337% 66 | 292% 38 171% | 42 17.6% | 227  100.0%
Regions Rigal 11 36% | 121 | 363% 112  336% 35  104% 55 | 161% 334 | 100.0%
Pierigal| 5 2.4% 70 | 339% 42 | 203% 54  261% | 37  17.3% 208  100.0%
Vidzeme 41 431% 34 | 36.1% 13 14.6% 6 6.2% 94 | 100.0%
Kurzeme| 4 3.4% 25 | 204% 38  313% 23  196% 33  253% 123 | 100.0%
Zemgalel 4 1.0% 50 | 421% 33 | 27.8% 19 16.2% 15 12.8% | 118  100.0%
Latgalel 5 3.7% 34 245% 41 29.9% 21 161% | 36  259% 137  100.0%
Apdzivotas vietas fips ~ Rigal 14 36% | 121 | 363% 112  336% 35  104% 55  161% 334 | 100.0%
Citapilsetal 7 1.9% 110 295% 116  30.8% 73 19.8% | 69 18.0% | 375  100.0%
Laukil g8 2.7% 110 356% 72 | 241% 57 19.2% | 58 18.3% | 305  100.0%
ieguvis /ﬂg?;fg‘?;;;ﬁ Masu informacijas [idzeklos
par tiesu darbu padejo (telewif]l{:r r:g:ir;%nlgllikﬁk;lt_-i 21 4.2% 203 37.3% 159 29.1% 88 16.4% 73 13.0% 544 | 100.0%
3 gadu laika? o
No personiskas saskarsmes arj 3.7% 16 | 289% 19  334% 14 | 254% 5 87% = 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme arl 4 2.9% 42 | 304% 51 383% | 30 | 221% 9 6.3% | 136 | 100.0%
lesu’
Tiesu, Tiesu administracijas,
T e e 6 61% 29  309% 35  87.7% 16  176% 7 7.7% 93  100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
e tesaswl 3 65% | 23 | 525% 11 | 254% 3 70% | 4 | 86% 44  100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.Iv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
méjaslapas un uzturétajos socialo 1 4.1% 10 40.9% 5 19.9% 3 13.4% 5 21.7% 24 100.0%
tiklu kontos|
__ Citun 9 59.6% 3 17.6% 2 15.5% 1 7.3% 15 | 100.0%
Neesmu ieguvisi-usi] 1 3% 94 | 267% 106 | 306% 57  166% | 93 | 258% 351  100.0%
Gt pateiki/NA| 5 26.3% 5 31.8% 3 15.9% 4 26.1% | 17 | 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L1. Sakiet, ladzu, cik liela méra Jis uzticaties tiesam?

Sakiet, lGdzu, cik liela méra Jus uzticaties tiesam? Total
Uzticos Neuzticos Nezinu/ NA
nesvérts skaits rindu % nesverts skaits rindu % nesverts skaits rindu % nesvérts skaits rindu %
Visi respondenti 367 36.3% 465 46.2% 182 17.4% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 166 35.6% 231 49.9% 69 14.5% 466 100.0%
Sieviete 201 37.0% 234 42.8% 113 20.2% 548 100.0%
Vecums 18-24 47 47.2% 34 34.6% 18 18.2% 99 100.0%
25-34 64 38.1% 75 44.3% 30 17.6% 169 100.0%
35 - 44 66 37.1% 92 51.4% 21 11.5% 179 100.0%
45-54 68 36.5% 82 44.9% 35 18.6% 185 100.0%
55-64 60 33.7% 84 48.1% 32 18.2% 176 100.0%
65-75 62 30.4% 98 47.3% 46 22.2% 206 100.0%
Izgiitiba ~ Pamatizgiitiba 23 29.7% 38 52.4% 14 17.9% 75 100.0%
Videja, vidéja profesionala) o4 33.8% 305 46.4% 134 19.8% 663 100.0%
Augstaka 120 44.1% 122 44.2% 34 11.7% 276 100.0%
Tautiba Latviefis (-te) 258 43.4% 246 421% 87 14.5% 591 100.0%
Cits (-ta) 109 26.2% 219 52.1% 95 21.7% 423 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu 267 42.7% 264 42.9% 91 14.4% 622 100.0%
Krievu 96 25.7% 194 51.3% 91 23.1% 381 100.0%
Cita 4 38.4% 7 61.6% 11 100.0%
Pilsontbas statuss LR pilsoni 336 38.7% 385 44.9% 146 16.4% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 31 21.8% 80 54.3% 36 23.9% 147 100.0%
Nodarbinatibas sekt iskaja 3
ocarminaiibes settors Publiskala sekto e | 66 42.1% 63 39.6% 30 18.2% 159 100.0%
Privataja sektora) 177 35.2% 246 49.4% 78 15.4% 501 100.0%
Nestradaju 124 35.2% 156 44.3% 74 20.5% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a 23 50.7% 20 44.9% 2 4.4% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-¢ 113 39.1% 127 43.9% 50 17.1% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 90 32.0% 142 50.7% 50 17.3% 282 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs 17 39.0% 20 47.3% 6 13.7% 43 100.0%
Pensionars/-e 66 31.4% 101 47.7% 46 20.9% 213 100.0%
Skoléns, students/-e 28 54.8% 15 29.1% 8 16.1% 51 100.0%
Majsaimniece/ks 15 32.2% 22 48.3% 9 19.5% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 15 33.7% 18 42.0% 11 24.3% 44 100.0%
orenesa vidéjie ~ Zemiienakumi 45 30.2% 75 48.1% 34 21.7% 154 100.0%
majsaimniecibas locekl Vidgji zemi ienakumi 55 34.2% 80 53.6% 20 12.1% 155 100.0%
_ Vidgjiienakumi 55 29.8% 90 49.3% 39 21.0% 184 100.0%
Videji augsti ienakumi 42 33.5% 54 44.6% 27 21.9% 123 100.0%
Augsti ienakumi 89 52.7% 62 36.1% 20 11.2% 171 100.0%
Girditi pateikt/ NA 81 36.0% 104 46.4% 42 17.6% 227 100.0%
Regions Riga 132 39.9% 147 44.0% 55 16.1% 334 100.0%
Pieriga) 75 36.4% 96 46.4% 37 17.3% 208 100.0%
Vidzeme 41 431% 47 50.7% 6 6.2% 94 100.0%
Kurzeme 29 23.9% 61 50.9% 33 25.3% 123 100.0%
Zemgale 51 43.2% 52 44.0% 15 12.8% 118 100.0%
Latgale 39 28.2% 62 46.0% 36 25.9% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips  Rigal 132 39.9% 147 44.0% 55 16.1% 334 100.0%
Cita pilseta 117 31.4% 189 50.6% 69 18.0% 375 100.0%
Lauki 118 38.4% 129 43.3% 58 18.3% 305 100.0%
par tiesu darbu padajo (telewif]l{g.r r::td;gh lgikﬁkrﬁlt.l)' 224 41.4% 247 45.6% 73 13.0% 544 100.0%
3 gadu laika?
No personiskas saskarsmes ar
tiosu 18 32.5% 33 58.8% 5 8.7% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu 46 33.3% 81 60.5% 9 6.3% 136 100.0%
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o o o o
kontos socialajos fiklos 35 37.0% 51 55.2% 7 7.7% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wiww.manas.tiesas. V. 26 59.0% 14 32.4% 4 8.6% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 11 45.0% 8 33.3% 5 21.7% 24 100.0%
tiklu kontos
~ Gitur 9 59.6% 5 33.1% 1 7.3% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 95 27.0% 163 47.2% 93 25.8% 351 100.0%
Grati pateikt/NA 5 26.3% 8 47.7% 4 26.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L2. Vai Jums ir tehniskais nodrosinajums elektroniskai sazinai ar valsts iestadém (t.sk. tiesu)?

Vai Jums ir tehniskais nodro$inajums elektroniskai sazinai ar valsts iestadém (t.sk. tiesu)? Total
Ir pieejamas, esmu
gatavs/-a izmantot
videokonferencu
platformas (piem.,
MS T_eamg, Zoom_)
Ir pieejams, esmu | Ir pieejams, esmu | attdlinatai dalibai
gatavs/-a izmantot =~ gatavs/-a izmantot =~ Sanaksmé (piem.,
Ir piecjams, esmu internetbanku elD Karti vai ikzz';ztt%:ﬂgavt:'eest:z
gatavs/-a izmantot _ personas e-pz_iraks!q personas 546 L. Nav pieejams nekas
e-pastu identifikacijai identifikacijai sede u.c) no Seit minéta Griti pateikt/NA
nesvérts nesverts nesvérts nesvérts nesverts nesvérts nesvérts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondentl| — 713 | 71.8% 673 | 67.4% | 390 | 39.5% 332 | 335% 175  16.0% 25 25% 1014 | 230.7%
Dzimums Virietls| 314 | 68.6% | 300 @ 652% 176 | 38.8% 142  31.1% 90 18.2% 15 3.3% @ 466 | 225.2%
Sieviete| 399 | 747% @ 373 | 69.5% 214  40.1% 190  358% 85 13.9% 10 1.8% 548 | 235.8%
Vecums 18-24/ 83  83.6% 77 779% | 50 | 50.6% 53  53.4% 6 6.1% 2 2.1% 99  273.6%
25-34 136 | 80.5% | 141  835% 84  49.8% 80 @ 47.4% 12 7.1% 3 1.8% 169 | 270.1%
35-441 448 | 826% 136 | 76.0% 92  515% 71 39.4% 10 5.6% 5 2.9% 179 | 258.0%
45-54 149  80.5% | 132 | 71.3% 78 42.1% 68 37.0% 17 9.2% 8 4.4% 185 | 244.5%
55-64 {13 | 64.0% | 97 | 549% 48  27.3% 37  20.8% 42  242% 3 1.7% 176 | 192.9%
65-75 84  40.9% | 90  441% 38 18.3% @ 23 11.3% @ 88  42.4% 4 1.9% = 206 | 159.0%
Izglitiba ~ Pamatizgiiibal 49 | 659% = 44 | 59.6% 17 | 22.3% 17 | 22.7% 21  267% 1 15% 75 | 198.6%
Videja, videja profesionala| 436 | 67.4% = 407 | 62.5% | 207 | 32.2% 167 | 255% 140  19.7% 17 2.6% 663 | 210.0%
Augstaka| 228 | 83.6% @ 222 | 81.1% | 166  61.2% 148  552% 14 4.2% 7 27% @ 276 | 288.0%
Tautiba Latvietis (te)l 441 | 76.0% | 433 | 74.1% 254 | 442% | 236  40.6% 74 11.4% 13 2.3% 591 | 248.6%
Cits(ta)] 272  65.7% | 240 57.9% 136  327% 96  23.3% | 101  225% 12 2.9% @ 423 | 204.9%
Sarunvaloda gimené LatvieSu| 460 | 75.3% = 453 | 73.6% 261 | 43.1% 241 | 39.5% 77 11.3% 15 2.6% 622 | 245.3%
Krevu| 246  66.2% 215  57.9% 126  33.8% 87  235% 95 | 23.4% 10 26% @ 381 | 207.3%
Cta| 7 63.1% 5 44.5% 3 28.7% 4 38.3% 3 27.9% 11 202.4%
Pilsonibas statuss _ LRpisoni| 638 | 747% 610  71.2% 358  422% | 314  369% 120 | 12.8% 20 2.4% @ 867 | 240.3%
Respondenti bez LR pilsonbas| 75 | 536% | 63  44.5% 32  228% 18 128% 55 | 352% 5 3.4% 147 172.2%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts, o o o o o o o
pasvaldibas)| 130 | 81.9% | 128  804% 88  554% 74  46.9% 8 5.1% 5 3.3% 159 | 272.9%
Privaiaja sekiora| 387 | 77.5% = 358 | 71.3% 206 | 41.5% 174  345% 52 | 10.2% 15 | 3.0% | 501 | 238.0%
Nestradajul 196  57.0% 187 | 54.2% 96 | 27.8% 84  249% 115  31.3% 5 1.4% = 354  196.4%
Pamatnodarbosanas _ Vadi@iskal 37 | 824% 37 | 81.8% 34 | 761% 30  67.8% 3 6.6% 45  314.6%
Specidlists’-e, ierédnis-e| 241 | 83.3% | 230 | 79.4% 151 | 52.6% 131 | 452% 17 5.6% 9 3.1% 290 | 269.2%
_ Stadnieksce| 200 | 71.2% 184 | 65.1% 82 | 29.1% 64 | 222% 41 14.4% 8 2.9% @ 282  204.9%
Uzpémejs/-a, individualais darbs| 39 | 90.4% = 35 | 80.9% | 27  627% 23 | 53.3% 2 4.8% 43 2921%
_ Pensionars’-e| 87 | 41.8% @ 86 | 41.1% 34 16.1% 20 9.9% 95  43.9% 4 1.8% = 213 154.7%
Skolens, students-e| 43 | 84.1% | 41 80.4% 31 60.6% 31 60.7% 4 8.0% 51  293.8%
Majsaimniece/-ks| 40  87.2% 38 | 827% 22 | 485% 23 | 50.3% 2 4.4% 46 273.1%
Bezdarbnieks/-ce| 26  58.5% @ 22 | 50.4% 9 20.0% 10  22.0% 14 322% 1 2.5% 44 185.7%
onyenesa videjie _ Zemiienakumil g9 | 60.2% 83  56.0% 35  23.9% 23  155% 52 | 31.6% 2 15% | 154 | 188.7%
majsaimniecibas locekl Vidsji zemiienakumil 87 | 587% 81 | 54.7% 42 | 281% 41  279% 49 | 29.0% 3 1.8% | 155  200.2%
~ Vidgjiienakumil 125 | 69.1% = 116 | 63.2% = 64  352% 54 | 30.4% 30 15.0% 6 3.5% 184 | 216.3%
Vidsji augsti ienakumil 86 | 70.4% = 87  705% 47 | 388% 36 | 29.6% 15 12.3% 4 3.4% 123 224.9%
Augstiienakumil 148 | 87.2% = 150 @ 87.5% | 94  557% 86 | 50.0% 5 2.8% 171 | 283.2%
Griti pateikt/ NA| 178 | 79.0% = 156  69.6% | 108  485% 92  41.1% 24 9.9% 10 4.4% @ 227 | 252.5%
Regions Rigal 253 | 77.4% 229 | 702% 149  46.0% 129  39.6% 52 13.8% 10 3.1% 334 | 250.0%
Pierigal 133 | 65.2% | 140  685% 84 | 41.3% 67  335% 40 17.8% 4 2.0% @ 208 | 228.3%
Vidzeme| 76  82.7% 70 | 759% | 33  357% 33  354% 12 11.2% 1 1.2% 94 242.2%
Kurzeme| 88  73.3% 102  83.2% 53  44.1% | 40  32.9% 11 8.6% 3 2.4% 123 | 244.5%
Zemgale| 84  71.6% 62  526% | 29 | 254% 37  31.2% 19 15.4% 7 6.3% 118 | 202.6%
Latgalel 79  587% 70  51.7% 42  314% | 26 19.5% 41 29.1% 137 | 190.4%
Apdzivotas vietas tips  Rigal 253 | 77.4% 229 | 702% 149  46.0% 129  39.6% 52 13.8% 10 3.1% 334 | 250.0%
Ctapilsetal 258 | 70.2% | 255 | 68.7% | 134 | 36.2% 118  32.1% | 56 13.9% 10 28% @ 375 | 223.9%
Laukil 202 | 67.4% 189 | 62.9% 107  36.3% 85  285% 67  20.9% 5 1.6% = 305  217.7%
ieguvis/-uslf?r:fgfri;;jal} Masu informacijas lidzekjos
par issu darbu padgio (tEIeVIiﬂ:g'r:gtd[;gHlélalzkﬂ.at‘;ﬁl‘.li 423 | 79.3% = 401 | 74.8% 249 | 47.2% 209 | 39.5% 60 10.0% 8 1.4% = 544 | 2522%
3 gadu laika? —
Nopersoniskas saskarsmes a1\ 41| 735% 40 | 71.5% 32 | 56.9% 27 | 483% 9  158% 1 18% 56  267.9%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsn;_e arl 107  79.6% 100 744% | 67  50.3% 66 @ 49.8% 15 10.0% 4 3.1% 136 | 267.2%
lesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos o o o o o o o
kontos socidlajos tikios| 83 | 892% 79 | 849% 66  71.2% 55  59.9% 3 2.9% 3 3.5% 93  311.6%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv, o o o o, o o
www.manas fiesaslv,| 37 | 841% 37 | 833% 35 | 80.1% 32 | 737% 1 2.4% 44 323.6%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un padvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo| 22 | 92.8% = 21 88.0% 14  585% 15  63.1% 1 3.0% 24  305.3%
tiklu kontos|
Gt 13 84.6% 10 | 65.7% 8 51.4% 7 48.7% 1 7.3% 1 8.0% 15 | 265.8%
Neesmu ieguvis-usi| 207 | 60.5% = 189 | 55.0% 88  255% 81 23.4% 103 27.7% 8 24% @ 351 | 194.5%
Grati patekt/NA| 5 28.6% 6 35.6% 3 16.4% 2 11.8% 2 11.5% 8 47.5% 17 151.2%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Masu informacijas lidzeklos
(televizija, radio, laikraksti,

No personiskas saskarsmes

L3. Kur Jus esat ieguvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika?

Kadam tuvam cilvekam
(radiem, pazinam) bijusi

Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas
uzturétajos kontos socialajos

Kur Jus esat ieguvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika?
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
www.manas.tiesas.lv,
www.ta.gov.lv,

Citu valsts un pasvaldibu
iestazu majaslapas un
uzturétajos socialo tiklu

Total

internetportali u.tml.) ar tiesu saskarsme ar tiesu tiklos (Facebook, Twitter) www.tm.gov.lv) kontos Citur Neesmu ieguvis/-usi Griti pateikt/NA
nesvérts skaits  rindu %  nesvérts skaits  rindu %  nesvérts skaits  rindu %  nesvérts skaits  rindu %  nesvérts skaits  rindu %  nesvérts skaits  rindu %  nesvérts skaits rindu %  nesveérts skaits rindu %  nesveérts skaits rindu %  nesveérts skaits rindu %
Visirespondenti| 544 53.9% 56 5.8% 136 13.6% 93 9.4% 44 4.6% 24 2.5% 15 1.4% 351 33.8% 17 1.8% 1014 126.8%
Dzimums Virietis| 253 53.8% 24 5.4% 65 13.7% 33 7.4% 17 3.8% 11 2.5% 9 1.8% 154 33.0% 11 2.4% 466 123.8%
Sieviete| 291 54.0% 32 6.2% 71 13.5% 60 11.3% 27 5.2% 13 2.5% 6 1.1% 197 34.7% 6 1.1% 548 129.7%
Vecums 18-24 35 35.7% 1 1.1% 11 11.6% 9 9.0% 2 2.0% 1 1.1% 3 3.1% 52 51.9% 3 3.1% 99 118.6%
25-34 90 53.2% 9 5.3% 21 12.4% 18 10.8% 10 5.9% 5 2.9% 2 1.2% 55 32.6% 1 5% 169 124.8%
35-44 100 55.7% 19 10.5% 32 17.8% 23 12.9% 14 7.7% 7 3.9% 1 5% 44 24.5% 4 2.3% 179 135.9%
45-54 102 55.2% 16 8.6% 26 14.0% 22 11.8% 10 5.4% 6 3.3% 3 1.6% 62 33.4% 5 2.7% 185 136.0%
55-64 g9 56.2% 6 3.5% 20 11.2% 11 6.2% 5 2.9% 3 1.6% 2 1.2% 61 34.7% 3 1.7% 176 119.3%
65-75 118 57.9% 5 2.4% 26 12.8% 10 4.9% 3 1.5% 2 1.0% 4 2.0% 77 36.8% 1 5% 206 119.8%
Izgfitiba ~ Pamaiizgiitibal 33 44.5% 6 8.9% 7 9.3% 6 8.4% 1 1.5% 2 3.1% 2 2.6% 30 38.7% 75 117.1%
Vidéja, vidéja profesionalal 340 51.5% 29 4.5% 70 10.5% 46 7.0% 18 2.8% 13 2.0% 9 1.3% 249 36.9% 14 2.2% 663 118.8%
Augstakal 171 62.0% 21 8.1% 59 22.1% 41 15.5% 25 9.6% 9 3.5% 4 1.4% 72 25.3% 3 1.1% 276 148.5%
Tautiba Latvietis (te)] 354 60.3% 37 6.7% 93 16.0% 55 9.8% 31 5.5% 14 2.5% 10 1.6% 171 28.1% 4 7% 591 131.2%
Cis(ta) 190 44.7% 19 4.7% 43 10.1% 38 8.9% 13 3.3% 10 2.5% 5 1.2% 180 42.1% 13 3.2% 423 120.7%
Sarunvaloda gimens Latviesu 374 60.5% 39 6.7% 97 15.9% 59 10.0% 33 5.5% 16 2.7% 11 1.7% 179 28.0% 4 7% 622 131.6%
Kriewl 167 43.8% 17 4.6% 39 10.1% 33 8.6% 9 2.6% 8 2.2% 4 1.1% 166 43.0% 13 3.5% 381 119.5%
Cital 3 26.0% 1 8.8% 2 19.0% 6 55.1% 11 108.8%
Pilsonibas statuss ! LR pisonil 474 55.0% 51 6.2% 121 14.3% 84 10.0% 42 5.1% 22 2.7% 12 1.3% 293 33.0% 11 1.3% 867 128.8%
Respondenti bez LR pilsonibas| 70 47.5% 5 3.7% 15 9.5% 9 6.1% 2 1.5% 2 1.3% 3 21% 58 38.7% 6 4.5% 147 114.9%
Nodarbinatibas sektors. iskaia 3
Pl se e )| 106 67.0% 13 8.5% 21 13.6% 27 17.3% 13 8.4% 7 4.5% 2 11% 37 23.0% 2 1.2% 159 144.6%
Privataja sektoral 262 52.1% 32 6.5% 77 15.3% 44 8.9% 20 4.0% 13 2.6% 9 1.7% 163 32.3% 11 2.3% 501 125.6%
Nestradajul 176 50.1% 11 3.4% 38 10.8% 22 6.3% 11 3.4% 4 1.2% 4 1.1% 151 42.2% 4 1.2% 354 119.6%
Pamatnodarbosanas _ Vaditdisial 7 58.8% 9 20.3% 16 35.7% 13 28.8% 11 24.3% 2 4.2% 2 3.8% 7 15.7% 45 191.6%
Specialistsi-e, ierédnisie| 163 56.1% 19 6.7% 45 15.5% 36 12.5% 16 5.6% 15 5.3% 5 1.6% 85 29.2% 8 2.8% 290 135.3%
~ Stradnieksce| 153 54.2% 15 5.4% 29 10.2% 15 5.4% 1.8% 1 3% 3 1.1% 97 34.1% 5 1.9% 282 114.4%
Uznémejs/-a, individualais darbs) o5 58.6% 2 4.5% 8 19.5% 7 16.2% 1 2.6% 2 4.9% 1 2.4% 11 24.7% 43 133.4%
_ Pensionarsiel 116 55.3% 7 3.5% 23 10.8% 7 3.0% 4 2.2% 1 4% 3 1.3% 84 38.7% 2 1.1% 213 116.2%
Skoléns, studentsie| 19 37.9% 3 6.1% 7 13.4% 2 3.9% 28 54.4% 1 2.0% 51 117.7%
Majsaimniece/ks| 22 48.5% 2 4.5% 6 12.8% 5 11.1% 3 6.8% 2 4.3% 17 36.2% 1 2.0% 46 126.3%
Bezdarbnieks/-cel 19 43.8% 2 5.2% 6 13.2% 3 7.2% 2 4.5% 1 2.3% 1 2.3% 22 49.6% 44 128.0%
orenata videjio _ Zemilenakumil g5 42.5% 5 3.6% 16 10.5% 10 6.8% 3 2.2% 1 8% 1 5% 71 44.9% 2 1.3% 154 113.2%
majsaimniecibas loceki Vidgji zemi ienkumil g 52.0% 8 5.2% 15 9.8% 15 10.4% 4 2.7% 3 1.9% 2 1.4% 61 38.4% 1 7% 155 122.6%
~ Vidsjiienakumil 402 55.2% 13 7.5% 33 18.6% 16 9.1% 12 6.9% 5 2.9% 4 1.9% 56 30.0% 5 2.9% 184 134.9%
Vidgji augstiienakumil g9 56.0% 10 8.5% 20 16.2% 16 13.2% 7 5.6% 2 1.6% 1 7% 33 26.6% 2 1.7% 123 130.1%
Augstiienakumil 104 61.0% 10 6.2% 29 16.7% 24 14.1% 10 6.0% 5 3.0% 4 2.3% 44 25.4% 2 1.2% 171 135.7%
Grii patelkt/ NA| 124 55.2% 10 4.7% 23 10.4% 12 5.3% 8 3.8% 8 3.7% 3 1.4% 86 36.9% 5 2.3% 227 123.7%
Regions Rigal 184 55.3% 17 5.2% 54 16.2% 42 12.8% 22 6.8% 12 3.6% 7 2.1% 113 33.0% 7 2.3% 334 137.3%
Pierigal 121 58.9% 16 8.4% 36 17.5% 9 4.5% 7 3.7% 6 3.2% 3 1.3% 61 28.4% 3 1.5% 208 127.4%
Vidzeme| 7 76.2% 6 7.1% 11 12.2% 5 5.3% 4 4.1% 1 1.1% 1 1.0% 14 14.5% 94 121.6%
Kurzeme| 70 56.5% 9 7.9% 14 11.9% 26 21.8% 4 3.3% 3 2.7% 1 6% 34 27.4% 2 1.4% 123 133.5%
Zemgalel 56 47.9% 5 3.9% 17 14.0% 8 7.0% 5 4.6% 2 1.9% 44 36.6% 3 2.7% 118 118.6%
Latgale| 41 30.2% 3 2.4% 4 3.4% 3 2.3% 2 1.6% 2 1.7% 1 6% 85 61.1% 2 1.5% 137 104.8%
Apdzivotas vietas tips ~ Rigal 184 55.3% 17 5.2% 54 16.2% 42 12.8% 22 6.8% 12 3.6% 7 21% 113 33.0% 7 2.3% 334 137.3%
Citapisetal 169 45.3% 20 5.6% 40 10.9% 27 7.6% 15 4.2% 5 1.5% 6 1.5% 156 41.1% 9 2.4% 375 120.1%
Lauki 191 62.8% 19 6.8% 42 14.0% 24 8.0% 7 2.5% 7 2.5% 2 6% 82 26.0% 1 4% 305 123.4%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L4. Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas sedem. Dala atbalsta tiesu sézu noturésanu attalinati, citi uzskata, ka tiesas sédém janotiek tikai klatiené. Cik

liela méra Jus atbalstat, ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferenéu platformas?

Cik liela méra Jus atbalstat, ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferencu platformas? Total
PilnTgi atbalstu Drizak atbalstu Drizak neatbalstu Pilnigi neatbalstu Grati pateikt/NA
nesveérts nesverts nesveérts nesverts nesverts nesveérts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondent| 7 7.7% 267 | 267% | 249 | 244% | 225 | 22.0% | 197 | 19.2% . 1014 | 100.0%
Dzimums Virietis| 40 8.8% 126 27.1% 105 = 22.4% 93 20.1% 102  21.7% = 466 | 100.0%
Sieviete| 36 6.7% 141 26.4% 144 | 263% @ 132 23.8% 95 16.8% = 548 | 100.0%
Vecums 18-24 14 11.2% 32 32.2% 22 22.3% 9 9.0% 25 25.3% 99 100.0%
25-34 23 13.6% 54 32.2% 38 22.1% 28 16.6% 26 155% 169 | 100.0%
35-44 16 9.2% 54 29.8% 41 22.8% 30 16.9% 38 21.3% 179 | 100.0%
45-54 15 8.2% 55 29.8% 47 25.3% 39 21.1% 29 15.7% 185 | 100.0%
55-64 5 2.8% 38 21.5% 48 27.2% 57 32.4% 28 16.1% 176  100.0%
65-75| 6 3.0% 34 16.7% 53 25.6% 62 30.0% 51 24.7% @ 206 | 100.0%
Izgitiba Pamatizglitiba| ¢ 8.0% 12 15.5% 20 27.7% 26 34.4% 11 14.4% 75 100.0%
Vidéja, vidéja profesionala] 41 6.3% 164 | 25.1% 163 | 242% @ 149 | 22.4% 146 21.9% 663 | 100.0%
Augstakal g 10.9% 91 33.5% 66 23.9% 50 17.8% 40 13.9% @ 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (e)] 54 94% | 179 | 306% 136  228% | 129 | 215% | 93  157% 591 | 100.0%
Cits (ta)] 92 5.4% 88 21.3% 113 | 26.6% 96 226% @ 104 | 241% | 423  100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 52 8.6% 189 | 30.7% 143 228% @ 137 | 21.7% 101 16.2% | 622 | 100.0%
Krieva| 23 6.2% 76 20.4% 101 26.5% 87 22.8% 94 24.2% 381 | 100.0%
Cita| 1 9.6% 2 19.3% 5 43.0% 1 10.0% 2 18.0% 11 100.0%
Pilsontbas statuss 4 LR pilsoni| 70 8.3% 248 | 28.8% | 212 | 245% 187 | 21.3% 150 17.2% | 867 | 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| ¢ 4.0% 19 14.4% 37 23.8% 38 26.4% 47 31.5% 147 100.0%
Nodarbinatib: kit iskaia 3
odarbinalibas sexdars Pulslafasonoa el 11 7.0% 57  362% 42 263% 23 146% 26  159% 159  1000%
Privataja sektora| 42 8.6% 140 | 27.7% 124 | 245% 103 20.5% 92 18.6% 501  100.0%
Nestradaju| 23 6.7% 70 20.1% 83 23.2% 99 28.3% 79 21.8% @ 354  100.0%
Pamatnodarbo$anas - Vadtajs-al g 18.2% 15 32.2% 9 20.8% 10 21.5% 3 7.3% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnisi-e| 1 7.3% 99 34.5% 69 23.3% 49 17.1% 52 17.8% | 290  100.0%
_Stradnieksice| 18 6.5% 70 24.5% 79 27.9% 59 20.8% 56 20.2% = 282 | 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs| ¢ 14.3% 13 30.0% 9 20.8% 8 18.6% 7 16.3% 43 100.0%
Pensionars/-e| g 3.9% 34 16.2% 51 23.5% 69 33.0% 51 235% @ 213 | 100.0%
Skoléns, students-e| g 15.8% 13 25.4% 12 23.6% 6 11.6% 12 23.6% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks| 5 10.6% 11 23.1% 10 22.5% 12 26.3% 8 17.5% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 2 4.7% 12 26.9% 10 22.4% 12 28.5% 8 17.6% 44 | 100.0%
) Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil 10 6.7% 29 19.3% 44 28.5% 39 24.9% 32 20.6% @ 154  100.0%
_lenakumi uz vienu Vidaji zemi ienakumi| 10 6.9% 38 25.3% 34 21.7% 40 25.4% 33 20.8% 155 | 100.0%
a bas | Kl e - . . . - - :
majsamniectoas focerd Videjiienakumi| g 51% | 53 | 295% 46 | 24.6% 39 | 20.6% 37 | 20.2% 184 | 100.0%
Vidéji augsti ienakumi| 13 10.9% 30 24.0% 35 29.1% 24 18.7% 21 17.3% 123 | 100.0%
Augsti ienakumil {12 7.1% 62 36.9% 42 24.7% 34 19.2% 21 121% 171 100.0%
Grati pateikt/ NA| 22 9.7% 55 24.1% 48 20.6% 49 22.7% 53 22.8% | 227  100.0%
Regions Rigal 25 7.8% 92 | 280% 74 | 221% 72 213% 71 20.8% | 334 | 100.0%
Pierigal 15 7.3% 66 32.5% 50 24.3% 33 15.2% 44 20.8% @ 208  100.0%
Vidzeme| {1 12.0% 34 36.3% 31 33.0% 11 11.6% 7 7.2% 94  100.0%
Kurzeme| 13 11.2% 16 12.6% 21 16.9% 40 32.3% 33 27.0% 123 | 100.0%
Zemgale| 2 1.5% 28 24.4% 36 29.8% 41 34.3% 11 10.0% = 118 | 100.0%
Latgale| 10 7.4% 31 23.3% 37 26.3% 28 20.9% 31 221% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips ~ Rigal 25 7.8% 92 28.0% 74 22.1% 72 21.3% 71 20.8% @ 334  100.0%
Citapilséta) 7 7.4% 103 27.5% 99 26.1% 76 20.2% 70 18.7% | 375 | 100.0%
Laukil 24 8.0% 72 24.3% 76 24.8% 77 24.9% 56 18.0% 305 | 100.0%
. . Kl.” Jus _es_gt Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 48 9.0% 180 | 33.8% 131 23.7% | 130 @ 23.8% 55 9.7% 544 | 100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska "
© personisias saskarsmee 2l 3 5.6% 19 34.6% 14 25.4% 18 31.1% 2 3.4% 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 7 5.2% 39 28.7% 39 28.6% 33 24.2% 18 13.3% = 136  100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos socialajos iog| 11 11.3% 35 37.2% 21 22.2% 19 20.7% 7 8.6% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wwwmanas fosaely| 3 6.7% 22 49.1% 14 32.3% 3 7.2% 2 4.7% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 1 3.0% 8 33.2% 9 37.6% 5 22.5% 1 3.7% 24 100.0%
tiklu kontos
L 7.0% 3 17.1% 5 31.6% 2 14.9% 4 29.5% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi| 20 6.0% 61 17.4% 85 24.2% 72 20.3% 113 321% 351  100.0%
Griti pateikt/NA| 4 5.5% 1 6.2% 3 16.5% 2 11.4% 10 60.4% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L4. Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas sédem. Dala atbalsta tiesu sézu noturésanu attalinati, citi uzskata, ka tiesas sédém janotiek tikai
klatiené. Cik liela méra Jus atbalstat, ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferenéu platformas?

Cik liela méra Jus atbalstat, ka tiesas sédes notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferenéu

platformas? Total
Atbalstu Neatbalstu Grati pateikt/NA
nesveérts skaits rindu % nesverts skaits rindu % nesverts skaits rindu % nesveérts skaits rindu %
Visi respondenti| 343 34.5% 474 46.4% 197 19.2% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 166 35.9% 198 42.4% 102 21.7% 466 100.0%
Sieviete 177 33.1% 276 50.1% 95 16.8% 548 100.0%
Vecums 18-24 43 43.4% 31 31.4% 25 25.3% 99 100.0%
25-34 77 45.8% 66 38.7% 26 15.5% 169 100.0%
35-44 70 39.0% 71 39.7% 38 21.3% 179 100.0%
45-54 70 37.9% 86 46.4% 29 15.7% 185 100.0%
55-64 43 24.3% 105 59.6% 28 16.1% 176 100.0%
65-75 40 19.7% 115 55.6% 51 24.7% 206 100.0%
Izgittiba Pamatizglitiba 18 23.5% 46 62.1% 11 14.4% 75 100.0%
Videja, videja profesionala 205 31.5% 312 46.6% 146 21.9% 663 100.0%
Augstaka 120 44.4% 116 41.7% 40 13.9% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (-te) 233 39.9% 265 44.4% 93 15.7% 591 100.0%
Cits (-ta) 110 26.6% 209 49.2% 104 24.1% 423 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu 241 39.3% 280 44.5% 101 16.2% 622 100.0%
Krievu 99 26.6% 188 49.3% 94 24.2% 381 100.0%
Cita 3 29.0% 6 53.1% 2 18.0% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 318 37.1% 399 45.8% 150 17.2% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 25 18.4% 75 50.1% 47 31.5% 147 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja Se;g)ér\?a(l‘é?ll)zt; 68 43.2% 65 40.9% 26 15.9% 159 100.0%
Privataja sektora 182 36.3% 227 45.1% 92 18.6% 501 100.0%
Nestradaju 93 26.8% 182 51.5% 79 21.8% 354 100.0%
Pamatnodarbo$anas Vaditajs/-a 23 50.4% 19 42.3% 3 7.3% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e 120 41.8% 118 40.4% 52 17.8% 290 100.0%
Stradnieks/-ce; 88 31.0% 138 48.8% 56 20.2% 282 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs 19 44.3% 17 39.4% 7 16.3% 43 100.0%
Pensionars/-e 42 20.1% 120 56.4% 51 23.5% 213 100.0%
Skoléns, students/-e 21 41.2% 18 35.2% 12 23.6% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 16 33.7% 22 48.7% 8 17.5% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 14 31.5% 22 50.9% 8 17.6% 44 100.0%
Ménesa vidéjie Zemi ienakumi 39 26.0% 83 53.3% 32 20.6% 154 100.0%
__fenakumi uz vienu Vidaji zemiienakumi| 48 32.1% 74 47.1% 33 20.8% 155 100.0%
majsaimniecibas locekli Vidéji ienakumi 62 34.6% 85 45.2% 37 20.2% 184 100.0%
Videji augsti ienakumi 43 34.9% 59 47.8% 21 17.3% 123 100.0%
Augsti ienakumi 74 44.0% 76 43.9% 21 12.1% 171 100.0%
Griiti pateikt/ NA 77 33.9% 97 43.3% 53 22.8% 227 100.0%
Regions Riga 117 35.8% 146 43.4% 71 20.8% 334 100.0%
Pieriga 81 39.7% 83 39.4% 44 20.8% 208 100.0%
Vidzeme, 45 48.3% 42 44.5% 7 7.2% 94 100.0%
Kurzeme 29 23.8% 61 49.2% 33 27.0% 123 100.0%
Zemgale 30 25.9% 77 64.1% 11 10.0% 118 100.0%
Latgale 41 30.7% 65 47.3% 31 22.1% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips Riga 117 35.8% 146 43.4% 71 20.8% 334 100.0%
Cita pilseta 130 35.0% 175 46.3% 70 18.7% 375 100.0%
Lauki 96 32.3% 153 49.7% 56 18.0% 305 100.0%
. _ KurJis gsat Masu informécijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti, 228 42.8% 261 47.5% 55 9.7% 544 100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? o
No personiskas saskarsm(teizsaur 22 40.1% 32 56.5% 2 3.4% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu 46 33.9% 72 52.8% 18 13.3% 136 100.0%
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos) 4 48.5% 40 42.9% 7 8.6% 93 100.0%
kontos socialajos tiklos
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.Iv, 25 55.8% 17 39.4% 2 4.7% 44 100.0%
www.manas.tiesas.lv,
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.Iv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 9 36.2% 14 60.1% 1 3.7% 24 100.0%
tiklu kontos
Citur 4 24.1% 7 46.5% 4 29.5% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 81 23.3% 157 44.6% 113 32.1% 351 100.0%
Grati pateikt/NA 2 11.7% 5 28.0% 10 60.4% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L5. Vai vajadzibas gadijuma Jis varétu apsvért iespéju izmantot alternativus strida risina$anas veidus arpus tiesas?

ai vajadzibas gadijuma Jus varétu apsveért iespé&ju izmantot alternativus strida risinasanas veidus arpus tiesas? Total
Neapsvértu alternativus
s_teru ri_sinééanas \_/e_idus
Apsveértu iesp&ju izmantot | Apsvértu iespaju izmantot  8TPUS tiesas, uzreiz ietu
mediaciju skirgjtiesu uz tiesu Griiti pateikt/NA
nesverts nesvérts nesvérts nesverts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visi respondent| 204 20.4% 208 20.9% 308 30.1% 372 36.4% 1014 108.0%
Dzimums Virietis| g4 20.4% 101 22.1% 145 30.4% 163 35.3% 466 108.2%
Sieviete| 110 20.5% 107 19.8% 163 29.9% 209 37.5% 548 107.7%
Vecums 18-24 23 23.0% 19 19.3% 22 22.4% 44 44.2% 99 109.0%
25-34 47 27.9% 53 31.1% 26 15.4% 63 37.3% 169 111.7%
35-44 44 23.0% 33 18.6% 57 31.7% 67 37.4% 179 110.7%
45-54 42 22.5% 44 24.1% 53 28.6% 63 34.0% 185 109.2%
55-841 o4 13.7% 34 19.4% 67 37.9% 59 33.5% 176 104.6%
65-75 27 13.4% 25 12.2% 83 40.4% 76 36.5% 206 102.6%
lzgltioa ~ Pamaiizglitibal {4 15.0% 9 11.5% 33 45.2% 26 33.5% 75 105.2%
Videja, videja profesionalal 150 18.3% 125 19.4% 206 30.6% 255 38.4% 663 106.7%
Augstakal 73 26.9% 74 27.1% 69 25.0% 91 32.6% 276 111.6%
Tautiba Latviefis (1e)] 154 25.7% 144 24.7% 170 28.5% 180 30.4% 591 109.3%
Cits (ta)) 53 13.0% 64 15.6% 138 32.5% 192 45.1% 423 106.1%
Sarunvaloda gimens LatvieSu) {57 25.4% 147 23.9% 187 29.8% 186 29.9% 622 109.0%
Krieval 46 12.6% 58 15.7% 116 30.3% 183 47.5% 381 106.2%
Gita 1 8.5% 3 28.7% 5 41.7% 3 29.6% 11 108.5%
Pilsontbas statuss . LRpisoni| 189 22.0% 193 22.5% 254 29.1% 304 35.0% 867 108.6%
Respondenti bez LR pilsonibas| 15 11.2% 15 11.1% 54 36.5% 68 45.1% 147 103.9%
Nodarbinatibas sektors iskaia 5
Pk s | 38 24.3% 40 25.2% 44 27.9% 52 32.1% 159 | 109.4%
Privataja sektoral {13 22.4% 118 23.5% 139 27.8% 179 35.9% 501 109.6%
Nestradaju 53 15.2% 50 14.4% 125 35.3% 141 39.6% 354 104.4%
Pamatnodarbosanas _ Vadidstal 44 30.3% 18 39.5% 12 27.6% 8 18.2% 45 115.6%
Specialists/-e, ierédnis/-¢| g9 24.0% 67 23.1% 74 25.4% 109 37.5% 290 110.0%
_ Stradnieksce|  5p 18.0% 63 22.2% 87 31.1% 100 35.7% 282 107.0%
Uznémejs/-a, individualais darbs| 16 38.5% 10 24.1% 10 22.3% 14 32.4% 43 117.3%
_ Pensionarsie| 5 11.9% 25 11.8% 85 40.2% 82 38.2% 213 102.1%
Skolens, studentsi-e| 13 25.4% 9 17.7% 11 21.2% 24 47.3% 51 111.6%
Majsaimniece/-ks| 11 23.9% 10 21.5% 13 28.7% 16 34.2% 46 108.3%
Bezdarbnieks/-ce 4 9.5% 6 13.9% 16 36.6% 19 42.6% 44 102.6%
ieng"&nﬁ;@?ﬂﬁ ~ Zemilenakumil 19 12.5% 26 17.0% 63 40.1% 53 34.8% 154 104.5%
majsaimniecibas locekii Viaeji zemi lenakumil 27 18.3% 37 24.8% 52 33.1% 51 320% 155  108.3%
~ Videjiienakumil 33 18.2% 34 18.6% 62 33.8% 65 35.2% 184 105.8%
Videji augsti ienakumil 24 19.3% 19 15.7% 38 31.2% 47 37.9% 123 104.2%
Augstiienakumil 53 31.2% 43 25.4% 42 24.6% 57 33.0% 171 114.2%
Grati pateik/ NA| 48 21.3% 49 22.2% 51 22.4% 99 43.1% 227 109.1%
Regions Rigal 73 22.4% 83 25.2% 86 26.0% 130 38.2% 334 111.8%
Pierigal 45 22.2% 49 24.1% 63 29.8% 68 32.4% 208 108.5%
Vidzeme| g 26.8% 19 21.1% 40 41.8% 19 21.0% 94 110.8%
Kurzeme| 19 15.5% 17 14.0% 35 28.8% 54 43.1% 123 101.5%
Zemgale] 30 25.7% 26 22.2% 33 27.0% 39 33.7% 118 108.7%
Latgalel 14 8.5% 14 10.6% 51 36.6% 62 45.1% 137 100.8%
Apdzivotas vietas tips ~ Rgal 73 22.4% 83 25.2% 86 26.0% 130 38.2% 334 111.8%
Citapisetal 71 19.2% 69 18.9% 126 33.0% 134 35.9% 375 106.9%
Laukil 60 19.9% 56 18.7% 96 31.2% 108 35.2% 305 105.0%
ieguvis, /—usl?ijr:fge:l ée;i} Masu informacijas lidzeklos
par tiesu darbu pédejo (telewif]l{gr r:g:i‘;%nlgllikﬁﬁtk 141 26.4% 136 25.7% 173 31.3% 150 27.4% 544 110.8%
3 gadu laika? —
Nopersoniskas saskarsmes arl 17 30.0% 9 15.7% 26 46.7% 11 19.7% 56 112.1%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu| 29 22.5% 34 25.6% 53 37.5% 35 25.8% 136 111.4%
_Tie_su, Ti_es_u e_\_dministra‘lcij_as,
T e s 25 26.9% 19 20.8% 31 33.5% 28 29.6% 93 110.7%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
oA 47 39.4% 9 19.5% 12 27.4% 1 24.8% 44 111.2%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pa8valdibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo| 6 25.7% 7 28.3% 4 17.8% 8 33.0% 24 104.8%
tiklu kontos
Gt 2 12.5% 2 12.8% 8 54.7% 4 27.0% 15 107.0%
Neesmu ieguvis/-usi| 46 13.2% 55 15.6% 89 25.5% 179 50.9% 351 105.2%
Grati pateik/NA 2 11.8% 1 6.9% 4 21.4% 10 59.9% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.1. Domajot par tiesu darbu pedéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Lietu izskatiSanas termini ir samérigi

Lietu izskati$anas termini ir samérigi Total
Piln1gi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Piln1gi neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondenti {7 1.8% 178 17.5% @ 324 | 324% 217 | 21.4% 278 | 27.0% 1014  100.0%
Dzimums Virietis| 3 .6% 77 16.5% 162 | 350% 106 @ 22.7% 118 | 25.3% 466  100.0%
Sieviete| 14 2.8% 101 18.4% 162  30.1% @ 111 20.1% 160 | 28.6% @ 548 | 100.0%
Vecums 18 - 24 18 18.0% 25 25.6% 12 12.1% 44 44.3% 99 100.0%
25-341 4 6% 37 21.9% 59 34.8% 30 17.8% 42 24.9% 169  100.0%
35-44 g 3.2% 28 15.7% 65 36.4% 35 19.6% 45 251% | 179  100.0%
45-54 3 1.6% 32 17.2% 61 33.1% 43 23.4% 46 24.7% 185 | 100.0%
55-64) 5 2.8% 29 16.2% 56 32.0% 42 24.1% 44 24.9% 176 | 100.0%
65-75 2 1.0% 34 16.6% 58 28.3% 55 26.7% 57 27.4% 206 | 100.0%
Izglitiba Pamatizglitiba| 3 4.4% 16 21.3% 13 17.9% 18 24.2% 25 32.2% 75 100.0%
Videja, videja profesionalal 12 1.9% 112 17.0% = 218 | 33.0% @ 127 19.3% 194 | 288% 663 | 100.0%
Augstaka| 7% 50 17.7% 93 34.9% 72 25.4% 59 21.3% 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (te)] 12 2.1% 113 18.8% 192 | 329% 142 | 24.1% 132 221% 591  100.0%
Cits(ta)) 5 1.3% 65 15.6% 132 31.8% 75 17.4% 146 34.0% = 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimens Latviesu| 13 2.2% 116 18.4% 201 32.8% 152 | 245% 140 | 222% = 622 | 100.0%
Krieva| 4 1.1% 59 15.6% 118 | 31.4% 64 16.6% 136 35.3% 381  100.0%
Cita 3 28.2% 5 47.9% 1 6.7% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss } LR pilsoni| 15 1.8% | 156 | 17.7% | 291  34.0% 188 | 21.7% 217 | 24.7% | 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| 2 1.3% 22 15.8% 33 23.1% 29 19.0% 61 40.8% = 147 | 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts, o o o o o o
pasvaldbas)| O 3.2% 26 16.2% 58 36.7% 31 19.4% 39 245% 159 | 100.0%
Privataja sekloral g 1.2% 97 | 191% 183 | 365% 99  198% 116  233% | 501  100.0%
Nestradaju] g 1.9% 55 15.4% 83 23.4% 87 24.9% 123 | 34.4% 354 | 100.0%
Pamatnodarbosanas o Vadtajs-al 2.0% 7 14.9% 18 40.6% 14 30.4% 5 12.1% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e| 2 .6% 50 17.1% 122 42.3% 55 18.8% 61 21.1% 290  100.0%
Stradnieks/-ce| 7 2.6% 60 21.0% 90 31.8% 50 18.0% 75 26.6% @ 282 | 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs| 1 2.3% 6 14.3% 11 25.6% 11 25.3% 14 32.5% 43 100.0%
Pensionars/-e| 4 2.2% 33 15.1% 56 26.5% 57 27.3% 63 28.9% = 213 100.0%
Skolens, students/-e 9 17.6% 10 19.6% 7 136% 25  492% | 51 100.0%
Majsaimniece/-ks| 1 2.2% 4 8.8% 9 204% | 12 | 259% 20 | 428% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 1 2.5% 9 20.6% 8 18.1% 11 25.8% 15 33.0% 44 100.0%
_ Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil 1.4% 28 18.5% 38 25.0% 31 20.2% 55 35.0% 154  100.0%
_._lenakumiuz vienu Videji zemi ienakumil 1.5% 30 19.3% 49 32.5% 27 17.4% 47 29.3% 155 | 100.0%
majealmniecibas locekl Vidéjiienakumi| 5 29% | 25 | 139% 59 | 32.6% 53 | 27.7% 42 | 229% 184 | 100.0%
Vidgji augsti ienakumil 3 2.4% 30 23.8% 40 32.9% 23 18.7% 27 222% 123 | 100.0%
Augsti ienakumil 4 2.4% 35 20.5% 58 34.0% 46 26.6% 28 16.5% | 171 100.0%
Grati pateikt/ NA| 4 4% 30 12.7% 80 35.7% 37 17.1% 79 34.0% | 227 | 100.0%
Regions FRigal 6 1.8% 65 19.6% 117 | 355% 62 18.7% 84 24.4% 334  100.0%
Pierigal 2 1.0% 37 17.6% 67 32.9% 61 28.8% 41 19.7% | 208  100.0%
Vidzeme| 3 3.3% 21 21.9% 32 33.8% 26 27.8% 12 13.2% 94  100.0%
Kurzeme| 4 3.3% 13 10.0% 35 29.8% 31 25.6% 40 31.3% 123 | 100.0%
Zemgale| 1 .9% 22 19.2% 33 28.0% 15 12.5% 47 39.4% 118  100.0%
Latgale| 4 8% 20 14.3% 40 29.6% 22 16.1% 54 39.1% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas fips AL 1.8% 65 | 19.6% 117 | 355% 62  18.7% | 84  244% 334 | 100.0%
Citapilsetal 7 1.9% 64 16.9% 118 31.8% 69 18.4% 117 31.0% 375  100.0%
Laukil 4 1.4% 49 15.9% 89 29.8% 86 27.9% 77 25.0% = 305  100.0%
. . Kl.” Js _es_gt Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 9 1.7% 104 18.9% = 202  37.4% 131 24.0% 98 17.9% = 544 | 100.0%
par tiesu darbu pedgjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska X
© personistas sastarsmes el 2 3.7% 6 11.2% 21 37.2% 22 38.7% 5 9.2% 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 1 8% 17 12.5% 55 40.1% 51 37.8% 12 8.8% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o, o, o, o o o,
kontos socialajos kos| 3 3.3% 14 14.9% 40 43.6% 29 31.1% 7 71% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv, o, o, o, o, o, o,
wwwmanas.esasly| 3 6.7% 9 20.9% 20 46.1% 9 19.5% 3 6.7% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 5 21.3% 13 53.1% 3 12.8% 3 12.8% 24 100.0%
tiklu kontos
. Citurl 4 5.4% 2 13.1% 6 39.9% 4 28.4% 2 13.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis-usil 2 .6% 55 15.7% 82 23.7% 55 15.7% 157 | 443% 351 | 100.0%
Grati pateikt/NA 1 6.2% 5 30.0% 2 11.7% 9 52.2% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.1. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst $adi raksturojumi: Lietu izskatiSanas termini ir sameérigi

Lietu izskati§8anas termini ir samérigi Total
Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu %
Visi respondent| 195 19.2% 541 53.8% 278 27.0% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 80 17.1% 268 57.7% 118 25.3% 466 100.0%
Sieviete 115 21.2% 273 50.2% 160 28.6% 548 100.0%
Vecums 18-24 18 18.0% 37 37.7% 44 44.3% 99 100.0%
25-34 38 22.5% 89 52.6% 42 24.9% 169 100.0%
35 - 44 34 18.9% 100 56.0% 45 25.1% 179 100.0%
45 - 54 35 18.8% 104 56.5% 46 24.7% 185 100.0%
55 - 64 34 19.0% 98 56.1% 44 24.9% 176 100.0%
65-75 36 17.6% 113 55.0% 57 27.4% 206 100.0%
Tzgitiba __Pamafizgiiba 19 25.7% 31 42.1% 25 32.2% 75 100.0%
Vidéja, videja PFOfeS'O”_a'*j 124 18.9% 345 52.3% 194 28.8% 663 100.0%
Augstaka 52 18.4% 165 60.3% 59 21.3% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (te)l 125 20.9% 334 57.0% 132 22.1% 591 100.0%
Cits (-ta) 70 16.8% 207 49.2% 146 34.0% 423 100.0%
Sarunvaloda gimené '—at"feéu 129 20.6% 353 57.3% 140 22.2% 622 100.0%
K”eYU 63 16.7% 182 48.0% 136 35.3% 381 100.0%
Cita 3 28.2% 6 54.7% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 171 19.6% 479 55.7% 217 24.7% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 24 17.2% 62 42.0% 61 40.8% 147 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts, o o o o
pagvaldibas) 31 19.4% 89 56.1% 39 24.5% 159 100.0%
Privataja Sektofé 103 20.3% 282 56.4% 116 23.3% 501 100.0%
Nestradaju 61 17.3% 170 48.3% 123 34.4% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a| 8 16.9% 32 71.0% 5 12.1% 45 100.0%
Specilists/-e, ierédnis/-e 52 17.8% 177 61.2% 61 21.1% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 67 23.6% 140 49.8% 75 26.6% 282 100.0%
Uznémejs/-a, individualais darbs 7 16.7% 22 50.9% 14 32.5% 43 100.0%
Pensionars/-e 37 17.3% 113 53.8% 63 28.9% 213 100.0%
Skolens, students/-¢ 9 17.6% 17 33.2% 25 49.2% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 5 11.0% 21 46.3% 20 42.8% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 10 23.0% 19 43.9% 15 33.0% 44 100.0%
onenesa vidjie _ Zemilenakumi| 30 19.9% 69 45.2% 55 35.0% 154 100.0%
méjsaimniecibas locekl Videfi zemi ienakumi 32 20.8% 76 49.9% 47 29.3% 155 100.0%
~ Vidgjiienakumi 30 16.8% 112 60.4% 42 22.9% 184 100.0%
Videji augsti ienakumi 33 26.2% 63 51.6% 27 22.2% 123 100.0%
Aljgvs“ 'ef?ék“m' 39 22.9% 104 60.6% 28 16.5% 171 100.0%
Grdti pateikt/ NA| 31 13.1% 117 52.8% 79 34.0% 227 100.0%
Regions ) Riga 71 21.4% 179 54.2% 84 24.4% 334 100.0%
_P'erTga 39 18.6% 128 61.7% 41 19.7% 208 100.0%
Vidzeme 24 25.3% 58 61.5% 12 13.2% 94 100.0%
Kurzeme| 17 13.2% 66 55.4% 40 31.3% 123 100.0%
Zemgale 23 20.1% 48 40.5% 47 39.4% 118 100.0%
Latgale| 21 15.2% 62 45.7% 54 39.1% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips __Riga 7 21.4% 179 54.2% 84 24.4% 334 100.0%
Cita P"Sété 71 18.8% 187 50.2% 117 31.0% 375 100.0%
Lauki 53 17.3% 175 57.7% 77 25.0% 305 100.0%
ieguvis /»ug?r:f‘éfri;c?iﬁ Masu informacijas lidzeklos
par tiesu darbu padajo (telewiﬁl{g,r r:gtdplg,n Ellikﬂe.ltﬁlt.li 113 20.7% 333 61.4% 98 17.9% 544 100.0%
3 gadu laika?
No personiskas saskarsmes ar o o o o
Yosu 8 14.9% 43 76.0% 5 9.2% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu 18 13.3% 106 77.9% 12 8.8% 136 100.0%
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o, o, o, o,
kontos socialajos tiios 17 18.2% 69 74.7% 7 7.1% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv, o o o o
Www.mAnas tiosas . 12 27.6% 29 65.7% 3 6.7% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo| 5 21.3% 16 65.9% 3 12.8% 24 100.0%
tiklu kontos
Gt 3 18.5% 10 68.3% 2 13.2% 15 100.0%
Neesmu V'E‘QUV.'S/ -usi 57 16.3% 137 39.4% 157 44.3% 351 100.0%
Grati pateik/NA| 1 6.2% 7 41.7% 9 52.2% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.2. Domajot par tiesu darbu pedéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesas ir neuzpérkamas, objektivas,

neietekméjamas
Tiesas ir neuzpérkamas, objektivas, neietekmé&jamas Total
Pilnigi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Pilngi neatbilst Grati pateikt/NA
nesveérts nesvérts nesveérts nesvérts nesveérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visi respondenti| 53 2.4% 210 | 20.8% | 309 | 31.0% | 162 | 16.0% | 310 | 29.8% . 1014 | 100.0%
Dzimums Virielis| 11 2.4% 89 19.3% = 153  33.3% 76 16.2% @ 137 | 28.8% 466 | 100.0%
Sieviete| 12 2.3% 121 222% 156 | 28.7% 86 159% = 173  30.8% @ 548  100.0%
Vecums 18-24 2 2.1% 21 20.8% 30 30.9% 8 8.1% 38 38.1% 99  100.0%
25-34 2 1.2% 38 22.3% 53 31.4% 30 17.6% 46 27.5% 169 | 100.0%
35-44 3 1.7% 45 25.1% 61 34.3% 23 12.8% 47 26.1% 179 | 100.0%
45-54 g 3.2% 39 21.0% 57 31.0% 35 19.2% 48 25.7% | 185  100.0%
55-64/ g 4.6% 31 17.4% 55 31.4% 32 18.2% 50 28.4% 176 | 100.0%
65-75| 2 1.0% 36 17.5% 53 25.6% 34 16.6% 81 39.4% = 206 | 100.0%
Izglitiba Pamatizglitiba] 4 5.9% 15 20.9% 14 18.5% 17 22.6% 25 32.1% 75 100.0%
Vidaja, vidéja profesionalal 14 2.2% 128 | 19.4% | 193 | 29.4% = 104 | 159% 224  33.0% 663  100.0%
Augstaka| 5 1.7% 67 24.0% @ 102 | 37.9% 41 14.7% 61 21.7% 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (e)] 14 24% | 139 | 233% 183  31.7% | 103 | 175% | 152  252% 591 | 100.0%
Cits(ta)) g 2.4% 71 17.3% | 126 | 29.9% 59 14.0% = 158 | 365% | 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 16 2.6% 144 | 230% @ 198 | 325% 109  17.6% | 155 @ 243% 622  100.0%
Krieva| 7 2.1% 64 17.3% | 104  27.4% 53 139% @ 153  39.3% 381 | 100.0%
Cita 2 19.3% 7 63.5% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss . LR pilsoni| 19 2.3% 188 | 216% @ 277 | 325% 144  16.7% | 239  27.0% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| 4 3.0% 22 16.0% 32 21.8% 18 11.8% 71 47.5% 147 100.0%
Nodarbinatib: kt iskaia 3
odarinalibas sexdars PUDIiala seod s 19% | 37  233% 60 | 380% 17  109% @ 42 | 259% 159 | 100.0%
Privataja sektora| g 1.6% 118 | 23.4% | 158  31.9% 94 18.6% @ 123  24.6% 501 | 100.0%
Nestradaju| 12 3.9% 55 15.2% 91 25.7% 51 145% @ 145  40.7% @ 354  100.0%
Pamatnodarbo$anas - Vaditajsal 2 4.4% 13 27.8% 18 40.3% 8 17.9% 4 9.6% 45 | 100.0%
Specialistsi-e, ierédnisi-e| 1 3% 72 24.9% 100 @ 34.8% 50 17.1% 67 22.8% | 290 | 100.0%
___ Stradnieksice] 7 2.5% 64 22.5% 88 31.5% 43 15.3% 80 28.2% @ 282 | 100.0%
Uznemejs/-a, individualais darbs| 1 2.3% 6 13.9% 12 28.4% 10 22.0% 14 33.3% 43 100.0%
Pensionars/-e| 7 4.0% 32 14.6% 57 27.0% 32 14.8% 85 39.5% 213 | 100.0%
Skoléns, students/-e| 1 2.0% 12 23.0% 14 27.5% 2 3.9% 22 43.6% 51 100.0%
Majsaimniece/ks| 2 4.2% 4 8.8% 11 24.4% 7 14.7% 22 47.9% 46 | 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 2 4.5% 7 16.4% 9 20.6% 10 23.4% 16 35.1% 44 | 100.0%
: Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil 3 2.1% 24 16.1% 34 22.7% 25 16.4% 68 42.6% 154 | 100.0%
_lenakumi uz vienu Vidaji zemi ienakumi| 3 2.1% 38 24.2% 41 27.2% 30 19.6% 43 26.9% 155 | 100.0%
a bas | Kl ———— - . . . - . -
majsamniectoas focerd Videjiienakumi| 4 21% | 36  20.3% 58  31.4% 34 | 184% 52 | 27.8% 184 | 100.0%
Vidgji augsti ienakumil 2 1.6% 31 24.7% 40 33.2% 17 13.9% 33 26.5% 123 | 100.0%
Augstiienakumil g 3.7% 49 28.5% 56 33.0% 26 15.2% 34 19.6% 171 100.0%
Grati pateik/ NA| 5 2.3% 32 14.1% 80 35.7% 30 13.4% 80 345% @ 227 | 100.0%
Regions PRigal 14 3.4% 66 19.8% | 115 | 34.6% 49 14.9% 93 27.3% | 334  100.0%
Plerigal 3 1.5% 58 27.9% 51 24.4% 43 21.1% 53 251% 208 | 100.0%
Vidzeme| 3 3.2% 25 26.1% 36 39.4% 18 18.4% 12 12.9% 94 | 100.0%
Kurzeme| 5 4.4% 10 8.3% 36 30.1% 20 17.2% 52 40.0% 123 | 100.0%
Zemgale 27 24.0% 39 33.4% 12 9.5% 40 33.1% 118 | 100.0%
Latgale| 4 7% 24 17.7% 32 24.3% 20 14.4% 60 42.9% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips _ Pigal 144 3.4% 66 19.8% = 115 | 34.6% 49 14.9% 93 27.3% 334  100.0%
Citapilsetal 10 2.8% 75 201% 112 | 30.3% 58 156% | 120  31.1% | 375  100.0%
Laukil 2 6% 69 22.8% 82 27.7% 55 17.8% 97 31.1% | 305 | 100.0%
_ KurJus esat Masu informacijas lidzeklos
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 15 2.9% 134 | 246% | 185 | 34.2% 90 16.5% = 120  21.8% 544 | 100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska "
© personisias saskarsmee 2l 1 1.8% 13 23.9% 15 274% @ 20 34.3% 7 12.9% 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 2 1.5% 19 14.3% 54 40.6% 41 29.8% 20 13.8% = 136 | 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos sooialajos fikog| | 1.2% 21 22.1% 33 35.7% 26 28.9% 12 12.1% 93  100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wwwmanas tioeely| 3 6.9% 12 26.3% 20 45.5% 4 9.3% 5 12.1% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 5 19.3% 10 43.2% 4 16.8% 5 20.7% 24 100.0%
tiklu kontos
_ Citu 5 32.6% 5 31.3% 2 14.9% 3 21.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis-usi| 5 1.5% 56 16.1% 86 25.2% 44 12.7% 160  44.5% 351  100.0%
Grati pateikt/NA 1 5.6% 7 40.3% 2 12.5% 7 41.5% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.2. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesas ir neuzpérkamas,

objektivas, neietekméjamas

Tiesas ir neuzpérkamas, objektivas, neietekmé&jamas

Total

Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesverts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesverts skaits rindu %
Visi respondenti 233 23.2% 471 47.0% 310 29.8% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 100 21.7% 229 49.5% 137 28.8% 466 100.0%
Sieviete 133 24.5% 242 44.6% 173 30.8% 548 100.0%
Vecums 18-24 23 22.9% 38 39.0% 38 38.1% 99 100.0%
25-34 40 23.5% 83 49.0% 46 27.5% 169 100.0%
35 - 44 48 26.8% 84 471% 47 26.1% 179 100.0%
45-54 45 24.2% 92 50.1% 48 25.7% 185 100.0%
55 - 64 39 22.0% 87 49.6% 50 28.4% 176 100.0%
65-75 38 18.5% 87 42.2% 81 39.4% 206 100.0%
Izgitiba Pamatizglitiba 19 26.8% 31 41.1% 25 32.1% 75 100.0%
Vidéja, videja profesionala 142 21.7% 297 45.3% 224 33.0% 663 100.0%
Augstaka 72 25.7% 143 52.6% 61 21.7% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (-te) 153 25.6% 286 49.2% 152 25.2% 591 100.0%
Cits (-ta) 80 19.6% 185 43.8% 158 36.5% 423 100.0%
Sarunvaloda gimene Latviesu| 160 25.5% 307 50.1% 155 24.3% 622 100.0%
Krievu 71 19.4% 157 41.3% 153 39.3% 381 100.0%
Cita 2 19.3% 7 63.5% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 207 23.9% 421 49.2% 239 27.0% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 26 19.0% 50 33.5% 71 47.5% 147 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts,
padvaldibas) 40 25.2% 77 48.9% 42 25.9% 159 100.0%
Privataja seklora 126 25.0% 252 50.4% 123 24.6% 501 100.0%
Nestradaju 67 19.1% 142 40.2% 145 40.7% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a| 15 32.29%, 26 58.2% 4 9.6% 45 100.0%
Specidlists/-e, ierédnis/-e 73 25.3% 150 51.9% 67 22.8% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 71 25.0% 131 46.8% 80 28.2% 282 100.0%
Uznemejs/-a, individualais darbs 7 16.3% 22 50.5% 14 33.3% 43 100.0%
Pensionars/-e 39 18.7% 89 41.8% 85 39.5% 213 100.0%
Skolens, students/-e 13 25.0% 16 31.3% 22 43.6% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 6 13.0% 18 39.1% 22 47.9% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 9 20.9% 19 44.0% 16 35.1% 44 100.0%
) “_/'kén?éa videjie Zemi ienakumi 27 18.3% 59 39.1% 68 42.6% 154 100.0%
__lenaxumi uz vienu Videji zemi ienakumi 41 26.3% 71 46.8% 43 26.9% 155 100.0%
majsaimnecibas focek! ~ vidsjiienakumi| 40 22.4% 92 49.8% 52 27.8% 184 100.0%
Vidgji augsti ienakumi 33 26.4% 57 47.1% 33 26.5% 123 100.0%
Augsti ienakumi 55 32.2% 82 48.2% 34 19.6% 171 100.0%
Grdti pateikt/ NA 37 16.4% 110 49.1% 80 34.5% 227 100.0%
Regions Riga 77 23.2% 164 49.5% 93 27.3% 334 100.0%
Pieriga 61 29.4% 94 45.5% 53 25.1% 208 100.0%
Vidzeme 28 29.4% 54 57.8% 12 12.9% 94 100.0%
Kurzeme 15 12.7% 56 47.3% 52 40.0% 123 100.0%
Zemgale 27 24.0% 51 42.9% 40 33.1% 118 100.0%
Latgale 25 18.4% 52 38.7% 60 42.9% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips Riga 77 23.2% 164 49.5% 93 27.3% 334 100.0%
Cita pilséta 85 23.0% 170 45.9% 120 31.1% 375 100.0%
Lauki 71 23.4% 137 45.5% 97 31.1% 305 100.0%
~ KurJus esat Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti, 149 27.5% 275 50.7% 120 21.8% 544 100.0%
par tiesu darbu pedejo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N ke .
O personisias saskasmes &l 14 25.7% 35 61.4% 7 12.9% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 21 15.8% 95 70.4% 20 13.8% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos socialajos Ko 22 23.3% 59 64.6% 12 12.1% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wWW.Manas 65851, 15 33.2% 24 54.8% 5 12.1% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 5 19.3% 14 60.1% 5 20.7% 24 100.0%
tiklu kontos
Gitur| 5 32.6% 7 46.2% 3 21.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 61 17.5% 130 37.9% 160 44.5% 351 100.0%
Grati pateikt/NA 1 5.6% 9 52.9% 7 41.5% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.3. Domajot par tiesu darbu pedéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesas ir kompetentas

Tiesas ir kompetentas Total
PilnTgi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Pilnigi neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondenti| 53 5.3% 367 | 36.4% 212 | 21.3% 76 7.5% 306 @ 29.6% 1014 | 100.0%
Dzimums Virietis| 21 4.5% 170 | 36.4% @ 109 | 23.9% 37 7.8% 129 | 27.4% @ 466 | 100.0%
Sieviete| 32 6.1% 197 | 36.3% @ 103 18.8% 39 7.1% 177 | 316% 548 | 100.0%
Vecums 18-24 ¢ 6.1% 33 33.5% 17 17.4% 4 4.0% 39 39.0% 99  100.0%
25-341 g 3.5% 68 40.2% 37 22.0% 12 6.9% 46 27.4% 169  100.0%
35-44 12 6.7% 71 39.8% 37 20.8% 8 4.4% 51 28.3% 179 100.0%
45-54 9 4.8% 64 34.5% 47 25.7% 21 11.5% 44 235% 185 | 100.0%
55-64[ 12 6.7% 61 34.4% 38 21.8% 15 8.5% 50 28.6% 176 | 100.0%
65-75 g 3.9% 70 34.2% 36 17.3% 16 7.8% 76 36.8% = 206  100.0%
Izgitiba Pamatizglitiba| 7 9.6% 26 34.8% 13 17.4% 6 8.8% 23 29.3% 75  100.0%
Vidéja, videja profesionalal 30 4.6% 217 | 328% @ 140 | 215% 50 7.4% 226 | 33.6% 663 | 100.0%
Augstaka) 1 5.8% 124 | 45.2% 59 21.6% 20 7.2% 57 20.1% | 276 100.0%
Tautiba Latvietis (te)] 37 6.4% 234 | 394% @ 123 | 21.3% 46 7.8% 151 25.2% 591 | 100.0%
Cits (ta)) 16 3.8% 133 | 32.1% 89 21.3% 30 7.0% 155 = 35.8% @ 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 40 6.5% 240 | 385% 135 | 22.2% 49 7.9% 158 | 24.9% = 622 | 100.0%
Krieva| 13 3.5% 124 | 33.1% 71 18.7% 27 7.0% 146 37.7% 381 | 100.0%
Cita 3 29.0% 6 53.9% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss i LR pilsonil  4¢ 54% | 325 | 375% 189  221% | 65 75% | 242 | 27.5% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonbas| 7 4.9% 42 29.6% 23 16.0% 11 7.1% 64 424% 147 | 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts, o o o o o o
patvaldbag)| 11 71% 64 40.4% 33 20.6% 9 5.7% 42 26.1% = 159 | 100.0%
Privataja sektora| 23 46% | 187  37.3% 121 | 243% 37 72% | 133 | 266% 501  100.0%
Nestradaju] 19 5.5% 116 32.8% 58 16.5% 30 8.8% 131 36.4% | 354 | 100.0%
Pamatnodarbosanas o Vaditajsial 4 9.0% 24 52.2% 12 27.6% 3 6.5% 2 4.6% 45  100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e|  1g 5.5% 109 | 38.1% 73 25.0% 24 8.2% 68 23.2% 290  100.0%
Stradnieks/-ce| 12 4.3% 102 | 35.7% 63 22.8% 17 5.9% 88 31.3% 282 | 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs| 2 5.2% 16 37.9% 6 13.6% 2 4.2% 17 39.1% 43 100.0%
Pensionars/-e| 12 6.1% 64 29.7% 41 19.7% 17 8.1% 79 36.5% 213  100.0%
Skolens, studentsi-e| 3 5.8% 22 | 43.3% 5 9.6% 1 2.0% 20 | 39.4% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks| 2 4.2% 14 30.3% 8 18.4% 3 6.0% 19 41.1% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 2 4.5% 16 36.6% 4 9.2% 9 21.2% 13 28.5% 44 100.0%
_ Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil g 5.1% 45 30.1% 24 16.0% 15 9.7% 62 39.2% 154  100.0%
_._lenakumi uz vienu Vidgji zemi ienakumi| g 4.0% 54 34.3% 35 22.8% 12 8.2% 48 30.6% 155 | 100.0%
majealmniecibas locekl Vidéjiienakumi| g 50% 66 | 36.4% 37 | 20.2% 18 9.5% 54 | 28.9% 184 | 100.0%
Videji augsti ienakumil ¢ 4.7% 56 45.1% 21 17.2% 10 8.3% 30 24.7% 123 | 100.0%
Augstiienakumil 13 7.6% 83 49.1% 32 18.7% 13 7.3% 30 17.3% 171 100.0%
Grati pateikt/ NA| 11 5.2% 63 27.5% 63 28.7% 8 3.6% 82 351% | 227  100.0%
Regions Rigal 26 7.8% 134 | 40.6% 71 21.3% 16 4.9% 87 25.4% 334  100.0%
Plerigal 10 5.1% 79 37.9% 47 22.5% 21 10.4% 51 241% 208 | 100.0%
Vidzeme| 5 5.6% 39 40.7% 22 24.3% 11 11.3% 17 18.2% 94  100.0%
Kurzeme| 6 5.0% 28 23.0% 26 22.4% 4 3.2% 59 46.4% 123 | 100.0%
Zemgale| 4 3.0% 49 42.3% 22 19.2% 7 5.6% 36 29.9% 118 | 100.0%
Latgale| 2 1.4% 38 27.7% 24 18.0% 17 12.3% 56 40.6% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips _ Rigal g 7.8% | 134 | 406% 71 21.3% 16 4.9% 87 | 254% 334  100.0%
Citapilsetal 15 4.0% 129 | 34.5% 84 22.8% 33 8.9% 114 | 29.7% 375  100.0%
Laukil {2 4.1% 104 | 33.9% 57 19.3% 27 8.6% 105 = 34.0% 305 | 100.0%
: ’ Kur Jas gsat Masu informacijas lidzek|os
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 34 6.3% 219 | 39.9% @ 138 | 25.6% 31 5.8% 122 223% @ 544 | 100.0%
par tiesu darbu pedgjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska «
© personistas sastarsmes ™l s 92% | 19 | 345% 13 | 231% 11 19.0% 8 | 142% 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 5 3.8% 52 38.6% 44 32.7% 19 13.7% 16 11.1% 136  100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o, o, o, o o, o,
kontos socialajos kios| 7 8.0% 39 41.8% 22 23.8% 10 10.4% 15 16.0% 93  100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv, o, o, o, o, o, o,
wwwmanas.iesasly| 8 18.1% 23 51.9% 9 20.6% 2 4.7% 2 4.6% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 1 4.0% 8 32.5% 10 42.7% 2 8.7% 3 12.1% 24 100.0%
tiklu kontos
. Citurl 4 7.4% 6 38.2% 2 13.5% 1 7.5% 5 33.4% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi| 14 3.2% 104 30.4% 48 13.9% 35 10.0% | 153  42.6% | 351  100.0%
Griti patekt/NA| 1 6.9% 4 22.3% 3 17.6% 9 53.2% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.3. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesas ir kompetentas

Tiesas ir kompetentas

Total

Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts skaits rindu % nesverts skaits rindu % nesverts skaits rindu % nesvérts skaits rindu %
Visi respondenti 420 41.7% 288 28.7% 306 29.6% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 191 40.9% 146 31.7% 129 27.4% 466 100.0%
Sieviete 229 42.5% 142 25.9% 177 31.6% 548 100.0%
Vecums 18-24 39 39.6% 21 21.4% 39 39.0% 99 100.0%
25-34 74 43.7% 49 28.9% 46 27.4% 169 100.0%
35 - 44 83 46.5% 45 25.2% 51 28.3% 179 100.0%
45-54 73 39.3% 68 37.2% 44 23.5% 185 100.0%
55-64 73 41.1% 53 30.3% 50 28.6% 176 100.0%
65-75 78 38.1% 52 25.1% 76 36.8% 206 100.0%
lzgitiba Pamatizgfitiba 33 44.4% 19 26.3% 23 29.3% 75 100.0%
Videja, vidéja profesionala 247 37.4% 190 29.0% 226 33.6% 663 100.0%
Augstaka 140 51.0% 79 28.8% 57 20.1% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (-te) 271 45.8% 169 29.0% 151 25.2% 591 100.0%
Cits (-ta) 149 35.9% 119 28.3% 155 35.8% 423 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu 280 45.0% 184 30.1% 158 24.9% 622 100.0%
Krievu 137 36.6% 98 25.7% 146 37.7% 381 100.0%
Cita 3 29.0% 6 53.9% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 371 42.9% 254 29.6% 242 27.5% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsontbas 49 34.5% 34 23.1% 64 42.4% 147 100.0%
Nodarbinatib: kt iskaia 3
ocarminaiibes settors Publiskafa sektora el 75 47.5% 42 26.3% 42 26.1% 159 100.0%
Privataja sektora 210 41.9% 158 31.5% 133 26.6% 501 100.0%
Nestradaju 135 38.3% 88 25.3% 131 36.4% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a 28 61.2% 15 34.1% 2 4.6% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e 125 43.6% 97 33.2% 68 23.2% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 114 40.0% 80 28.6% 88 31.3% 282 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs 18 431% 8 17.8% 17 39.1% 43 100.0%
Pensionars/-e 76 35.8% 58 27.7% 79 36.5% 213 100.0%
Skoléns, students/-¢ 25 49.1% 6 11.5% 20 39.4% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 16 34.5% 11 24.3% 19 41.1% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 18 41.1% 13 30.4% 13 28.5% 44 100.0%
orenesa vidéjie ~ Zemiienakumi 53 35.2% 39 25.6% 62 39.2% 154 100.0%
majsaimniecibas locekl Vidgji zemi ienakumi 60 38.3% 47 31.0% 48 30.6% 155 100.0%
Vidaji ienakumi 75 41.4% 55 29.7% 54 28.9% 184 100.0%
Vidaji augsti ienakumi 62 49.8% 31 25.5% 30 24.7% 123 100.0%
Augsti ienakumi 96 56.7% 45 26.0% 30 17.3% 171 100.0%
Girditi pateikt/ NA 74 32.6% 71 32.3% 82 35.1% 227 100.0%
Regions Riga 160 48.5% 87 26.2% 87 25.4% 334 100.0%
Pieriga 89 43.0% 68 32.9% 51 24.1% 208 100.0%
Vidzeme 44 46.3% 33 35.6% 17 18.2% 94 100.0%
Kurzeme 34 28.0% 30 25.6% 59 46.4% 123 100.0%
Zemgale 53 45.3% 29 24.8% 36 29.9% 118 100.0%
Latgale 40 29.1% 4 30.3% 56 40.6% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips Riga 160 48.5% 87 26.2% 87 25.4% 334 100.0%
Citapilsetal 144 38.5% 117 31.7% 114 29.7% 375 100.0%
Lauki 116 38.1% 84 27.9% 105 34.0% 305 100.0%
_ KurJus esat Masu informacijas lidzeklos|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti, 253 46.2% 169 31.5% 122 22.3% 544 100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? —
No personiskas saskarsmes arl 54 43.7% 24 42.1% 8 14.2% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu 57 42.5% 63 46.4% 16 11.1% 136 100.0%
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o o o o
kontos socialajos fiklos 46 49.7% 32 34.2% 15 16.0% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
o osaw| 31 70.0% 11 25.3% 2 4.6% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 9 36.6% 12 51.4% 3 121% 24 100.0%
tiklu kontos
~ Gitur 7 45.6% 3 21.0% 5 33.4% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 115 33.5% 83 23.9% 153 42.6% 351 100.0%
Grti pateikt/NA 5 29.2% 3 17.6% 9 53.2% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.4. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesu procesa izmaksas (neskaitot

izmaksas advokata pakalpojumiem) ir samérigas

Tiesu procesa izmaksas (neskaitot izmaksas advokata pakalpojumiem) ir samérigas Total
Pilnigi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Pilngi neatbilst Grati pateikt/NA
nesveérts nesvérts nesveérts nesvérts nesveérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondent| o4 2.3% 221 21.9% @ 242 | 242% | 140 | 13.9% | 387 | 37.7% . 1014 | 100.0%
Dzimums Virietis| 10 2.0% 101 21.7% 122 | 26.5% 72 155% 161 34.3% = 466 | 100.0%
Sieviete| 14 2.6% 120 | 222% | 120 | 22.0% 68 123% @ 226  40.9% 548 | 100.0%
Vecums 18-24 3 3.1% 19 19.3% 23 23.8% 8 7.8% 46 46.0% 99 | 100.0%
25-34 4 2.4% 36 21.3% 46 27.0% 24 14.2% 59 35.2% 169 | 100.0%
35-44/ 3 1.6% 49 27.3% 39 22.1% 26 14.6% 62 34.4% 179 | 100.0%
45-541 4 2.2% 44 23.7% 50 27.0% 24 13.2% 63 34.0% 185 | 100.0%
55-64 5 2.8% 31 17.5% 44 25.2% 26 14.8% 70 39.7% 176 | 100.0%
65-75 5 2.5% 42 20.3% 40 19.4% 32 15.6% 87 421% 206 | 100.0%
Izglitiba Pamatizglitiba| 3 4.4% 10 14.2% 20 26.5% 10 13.2% 32 41.7% 75 | 100.0%
Vidaja, vidéja profesionalal 14 2.1% 137 | 20.6% | 152 | 23.3% 99 151% 261 39.0% @ 663 | 100.0%
Augstaka| 7 2.3% 74 27.2% 70 25.6% 31 11.2% 94 33.7% 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (te)] 19 32% | 131 | 220% 142  243% | 84  144% | 215  36.1% 591 | 100.0%
Cits(ta)) 5 1.1% 90 21.8% 100 | 24.0% 56 131% | 172 | 40.0% 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 20 3.1% 138 | 221% | 149 | 24.3% 91 147% @ 224 | 358% 622 | 100.0%
Krieva| 4 1.1% 81 21.7% 87 23.0% 49 129% @ 160  41.3% 381 | 100.0%
Cita 2 19.3% 6 56.8% 3 23.9% 11 100.0%
Pilsonibas statuss . LR pilsonil 23 2.6% 192 | 221% | 215  25.0% @ 118 | 13.7% 319  365% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| 4 6% 29 20.8% 27 18.8% 22 14.6% 68 451% | 147 100.0%
Nodarbinatib: kt iskaia 3
ocarbinaibas serdors Publskajasonoa el 6 3.8% 41 264% 31  188% 17  11.0% 64  40.0% 159  1000%
Privataja sektora| 11 2.1% 111 221% | 145 | 28.9% 67 136% @ 167  33.4% 501 | 100.0%
Nestradaju| 7 2.0% 69 19.3% 66 19.0% 56 15.9% @ 156  43.7% 354 | 100.0%
Pamatnodarbo$anas - Vaditajs-a] 1 2.2% 18 39.4% 7 16.2% 7 15.9% 12 26.2% 45 | 100.0%
Specialistsi-e, ierédnisi-e| g 2.0% 67 23.3% 80 27.4% 34 11.8% = 103  355% 290 | 100.0%
__ Stadnieksice] g 3.1% 58 20.6% 78 27.4% 40 14.6% 97 34.3% 282 | 100.0%
Uznémejs/-a, individualais darbs| 4 2.6% 9 20.9% 11 25.7% 3 6.3% 19 44.5% 43 | 100.0%
Pensionars/-e| 7 3.5% 35 15.5% 46 22.7% 36 17.1% 89 41.2% | 213 | 100.0%
Skoléns, students/-e 12 23.6% 7 13.6% 6 11.7% 26 51.0% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 13 28.6% 6 13.2% 6 12.7% 21 45.5% 46 | 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 9 20.8% 7 16.2% 8 18.5% 20 44.6% 44 | 100.0%
_ Mkéne_éa vidgjie Zemiienakumil 3 1.9% 24 15.9% 38 25.4% 24 15.0% 65 41.7% 154 | 100.0%
_lenakumi uz vienu Vidaji zemi ienakumi| 4 2.6% 39 24.9% 36 24.1% 18 11.8% 58 36.5% 155 | 100.0%
a bas | Kl ———— - . . . - - -
majsamniectoas focerd Videjiienakumil 4 20% | 37 | 212% 44 | 238% 33 | 174% 66  356% 184 | 100.0%
Vidéji augsti ienakumil 5 3.8% 31 24.6% 33 27.5% 16 13.2% 38 30.9% 123 | 100.0%
Augsti ienakumil 4 2.4% 54 31.5% 40 23.0% 20 12.1% 53 31.1% 171 | 100.0%
Grati pateikt/ NA| 4 1.8% 36 15.8% 51 22.8% 29 13.4% @ 107  46.1% 227 | 100.0%
Regions Rigal 10 3.0% 77 23.3% 76 22.5% 36 11.2% 135 | 40.0% 334  100.0%
Plerigal g 3.8% 59 28.3% 43 21.2% 37 18.0% 61 28.6% 208 | 100.0%
Vidzeme| 3 3.1% 21 21.9% 29 31.4% 15 15.9% 26 27.8% 94 | 100.0%
Kurzeme| 2 1.5% 19 16.0% 26 21.9% 16 13.0% 60 47.6% 123 | 100.0%
Zemgale 21 18.2% 31 26.7% 10 8.0% 56 47.1% | 118 | 100.0%
Latgale| 4 6% 24 17.7% 37 27.5% 26 18.9% 49 35.3% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips _ Pgal 140 3.0% 77 23.3% 76 22.5% 36 11.2% | 135  40.0% 334 | 100.0%
Citapilséta) 7 1.8% 78 21.0% 88 23.9% 57 15.4% 145 | 37.9% 375 | 100.0%
Laukil 7 2.2% 66 21.6% 78 26.4% 47 15.0% | 107  34.9% 305 | 100.0%
_ KurJus esat Masu informacijas lidzeklos
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 17 3.0% 133 | 244% @ 145 | 26.7% 77 14.4% = 172 31.5% 544 | 100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska "
© personisias saskarsmee 2l 3 5.3% 18 32.5% 12 21.8% 15 26.1% 8 14.3% 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 1 T% 4 30.8% 50 37.0% 21 14.9% 23 16.6% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos sooidlajos fiklos|  © 6.6% 26 28.8% 20 20.9% 21 22.1% 20 21.6% 93 | 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wwwmanas tioeaely | © 13.2% 18 41.7% 9 21.1% 4 9.1% 7 14.8% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 1 4.0% 3 12.7% 11 45.2% 2 8.6% 7 29.4% 24 100.0%
tiklu kontos
Gt 2 13.8% 2 14.9% 3 20.6% 2 13.6% 6 37.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi| 3 9% 62 18.1% 63 18.3% 44 123% | 179  50.4% 351 | 100.0%
Grati pateikt/NA 1 5.0% 5 28.1% 2 13.1% 9 53.7% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.4. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesu procesa izmaksas (neskaitot

izmaksas advokata pakalpojumiem) ir sameérigas

Tiesu procesa izmaksas (neskaitot izmaksas advokata pakalpojumiem) ir samérigas

Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesverts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesverts skaits rindu %
Visi respondenti 245 24.3% 382 38.0% 387 37.7% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 111 23.7% 194 42.0% 161 34.3% 466 100.0%
Sieviete 134 24.8% 188 34.3% 226 40.9% 548 100.0%
Vecums 18-24 22 22.4% 31 31.6% 46 46.0% 99 100.0%
25-34 40 23.6% 70 41.2% 59 35.2% 169 100.0%
35 - 44 52 28.9% 65 36.7% 62 34.4% 179 100.0%
45-54 48 25.8% 74 40.1% 63 34.0% 185 100.0%
55 - 64 36 20.3% 70 40.0% 70 39.7% 176 100.0%
65 -75 47 22.8% 72 35.1% 87 421% 206 100.0%
Izgitiba Pamatizgfitibal 13 18.6% 30 39.7% 32 41.7% 75 100.0%
Vidéja, videja profesionala 151 22.7% 251 38.4% 261 39.0% 663 100.0%
Augstaka 81 29.5% 101 36.8% 94 33.7% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (-te) 150 25.2% 226 38.7% 215 36.1% 591 100.0%
Cits (-ta) 95 22.9% 156 37.1% 172 40.0% 423 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu 158 25.3% 240 39.0% 224 35.8% 622 100.0%
Krievu 85 22.7% 136 35.9% 160 41.3% 381 100.0%
Cita 2 19.3% 6 56.8% 3 23.9% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 215 24.7% 333 38.8% 319 36.5% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 30 21.4% 49 33.5% 68 45.1% 147 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts,
padvaldibas) 47 30.2% 48 29.8% 64 40.0% 159 100.0%
Privataja seklora 122 24.2% 212 42.5% 167 33.4% 501 100.0%
Nestradaju 76 21.3% 122 34.9% 156 43.7% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a 19 41.6% 14 32.2% 12 26.2% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-¢ 73 25.3% 114 39.2% 103 35.5% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 67 23.7% 118 42.0% 97 34.3% 282 100.0%
Uznemejs/-a, individualais darbs 10 23.5% 14 32.1% 19 44.5% 43 100.0%
Pensionars/-e 42 19.0% 82 39.8% 89 41.2% 213 100.0%
Skolens, students/-e 12 23.6% 13 25.4% 26 51.0% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 13 28.6% 12 25.9% 21 45.5% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 9 20.8% 15 34.7% 20 44.6% 44 100.0%
_ Menesa vidéjie Zemi ienakumi 27 17.8% 62 40.4% 65 41.7% 154 100.0%
N '9”".“[*;' il Videji zemi ienakumi 43 27.6% 54 35.9% 58 36.5% 155 100.0%
majsaimniecibas locerd Videji ienakumil 49 23.2% 77 41.2% 66 35.6% 184 100.0%
Videji augsti ienakumi 36 28.4% 49 40.7% 38 30.9% 123 100.0%
Augsti ienakumi 58 33.8% 60 35.1% 53 31.1% 171 100.0%
Grdti pateikt/ NA 40 17.7% 80 36.2% 107 46.1% 227 100.0%
Regions Rigal 87 26.3% 112 33.7% 135 40.0% 334 100.0%
Pierigay 67 32.2% 80 39.2% 61 28.6% 208 100.0%
Vidzeme 24 25.0% 44 47.2% 26 27.8% 94 100.0%
Kurzeme 21 17.5% 42 34.9% 60 47.6% 123 100.0%
Zemgale 21 18.2% 41 34.7% 56 47.1% 118 100.0%
Latgale 25 18.3% 63 46.3% 49 35.3% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips ~ Piga 87 26.3% 112 33.7% 135 40.0% 334 100.0%
Cita pilséta 85 22.8% 145 39.2% 145 37.9% 375 100.0%
Lauki 73 23.8% 125 41.3% 107 34.9% 305 100.0%
~ KurJus esat Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti, 150 27.4% 222 41.1% 172 31.5% 544 100.0%
par tiesu darbu pedejo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N ke .
O personisias sastasmee &l 21 37.8% 27 47.9% 8 14.3% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 42 31.5% 71 51.9% 23 16.6% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos 32 35.3% 41 43.0% 20 21.6% 93 100.0%
kontos socialajos tiklos : . . :
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu méjaslapés
(www tiesas. v, 24 55.0% 13 30.2% 7 14.8% 44 100.0%
www.manas.tiesas.lv,
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 4 16.8% 13 53.8% 7 29.4% 24 100.0%
tiklu kontos
~ Gitur 4 28.6% 5 34.2% 6 37.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 65 18.9% 107 30.6% 179 50.4% 351 100.0%
Grati pateikt/NA 1 5.0% 7 41.2% 9 53.7% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.5. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Sodi kriminallietas ir taisnigi

Sodi kriminallietas ir taisnigi Total
Piln1gi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Piln1gi neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondenti| 32 3.3% 201 19.6% | 281 28.2% @ 150 14.8% @ 350 @ 34.1% 1014 | 100.0%
Dzimums Virietis| 14 3.1% 87 18.4% 144 | 31.2% 73 15.3% 148 | 32.0% @ 466  100.0%
Sieviete| 18 3.4% 114 | 20.8% 137 | 25.4% 77 143% @ 202  36.1% 548 | 100.0%
Vecums 18-24[ 4 4.1% 22 22.1% 23 23.5% 10 10.1% 40 40.2% 99 100.0%
25-341 g 3.0% 32 18.8% 58 34.4% 24 14.1% 50 298% 169  100.0%
35-44 7 3.9% 30 16.7% 60 33.8% 26 14.3% 56 31.3% | 179  100.0%
45-54 5 2.7% 38 20.3% 49 26.6% 37 20.2% 56 30.2% @ 185 | 100.0%
55-64 g 4.6% 38 21.5% 41 23.4% 20 11.4% 69 39.1% 176 | 100.0%
65-75 3 1.5% 4 19.9% 50 24.6% 33 16.1% 79 37.9% = 206  100.0%
Izgitiba Pamatizglitibal 5 6.9% 10 13.6% 16 21.7% 13 18.0% 31 39.8% 75 100.0%
Videja, videja profesionalal 22 3.5% 133 19.8% 180 @ 27.5% 94 141% @ 234  351% 663 | 100.0%
Augstaka| 5 1.8% 58 20.7% 85 31.7% 43 15.4% 85 30.4% 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (te)] 22 3.8% 122 | 20.3% 179 | 30.7% 96 16.2% 172 | 291% | 591 | 100.0%
Cits (ta)) 10 2.6% 79 18.7% 102 24.7% 54 12.7% 178 | 41.4% = 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 22 3.6% 128 | 20.2% 190  31.1% | 100 16.0% 182 | 29.1% = 622 | 100.0%
Krieva| 10 2.8% 70 18.5% 87 23.2% 50 13.1% 164 | 425% @ 381 | 100.0%
Cita 3 28.6% 4 38.3% 4 33.1% 11 100.0%
Pilsonibas statuss } LR pilsoni| 2 31% | 174  197% 248 | 291% 141  16.3% | 278  31.9% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| g 4.5% 27 19.4% 33 23.0% 9 5.6% 72 475% 147 | 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts, o o o o o o
pasvaldbas)|  © 3.8% 40 25.1% 43 27.0% 19 12.3% 51 31.9% 159 | 100.0%
Privataja sektora| 1 2.5% 89 175% | 163 | 32.6% | 80 15.7% | 157 | 31.7% | 501  100.0%
Nestradaju| 14 4.3% 72 20.4% 75 21.4% 51 14.5% 142 | 39.4% 354 | 100.0%
Pamatnodarbosanas o Vaditajsial 3 6.4% 11 24.2% 14 32.2% 8 17.9% 9 19.2% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e| 5 1.7% 63 21.6% 98 33.8% 42 14.4% 82 28.5% @ 290 | 100.0%
Stradnieks/-ce| 10 3.7% 53 18.5% 82 28.9% 40 14.1% 97 34.7% @ 282 | 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs 2 4.7% 12 29.1% 9 19.4% 20 46.8% 43 100.0%
Pensionars/-e| 7 3.7% 41 19.2% 48 23.1% 33 15.6% 84 385% 213 | 100.0%
Skolens, studentsi-e| o 4.0% 14 27.2% 10 19.5% 3 5.8% 22 | 435% | 51 | 100.0%
Majsaimniece/-ks| 2 4.5% 8 17.1% 10 225% 7 151% 19 | 40.8% | 46  100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 3 6.8% 9 21.4% 7 16.0% 8 18.1% 17 37.7% 44 100.0%
_ Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil 1.4% 31 20.3% 40 26.3% 21 13.6% 60 38.4% 154 | 100.0%
_._lenakumiuz vienu Vidéji zemi ienakumil 3 21% 41 26.2% 38 25.1% 20 12.9% 53 33.7% 155 | 100.0%
majealmniecibas locekl Vidéjiienakumi| 5 28% | 30 | 16.4% 48 | 26.4% 33 | 17.4% 68  36.9% 184 | 100.0%
Videji augsti ienakumil ¢ 4.6% 29 22.6% 32 27.1% 17 13.9% 39 31.8% 123 | 100.0%
Augstiienakumil g 5.4% 40 23.5% 54 31.5% 28 16.2% 40 235% 171 | 100.0%
Grati patekt/ NA| 7 3.3% 30 12.9% 69 31.0% 31 14.0% 90 38.8% | 227 | 100.0%
Regions Rigal 19 5.9% 69 20.3% 88 26.9% 54 16.2% 104 | 30.7% 334 | 100.0%
Pierigal 4 2.0% 49 23.3% 49 24.0% 51 24.8% 55 25.9% @ 208 | 100.0%
Vidzeme| 3 3.3% 20 21.3% 37 38.6% 15 16.2% 19 20.5% 94  100.0%
Kurzeme| 5 4.1% 12 10.0% 37 31.5% 13 10.7% 56 43.7% 123 | 100.0%
Zemgale 21 18.2% 35 29.4% 7 5.3% 55 471% 118 | 100.0%
Latgale| 4 7% 30 21.3% 35 26.5% 10 7.1% 61 44.4% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips _ Rigal 19 5.9% 69 | 20.3% = 88 | 26.9% 54  162% 104  30.7% | 334  100.0%
Citapilsetal 7 1.9% 79 21.1% 104  28.1% 49 13.0% 136 35.8% 375 | 100.0%
Laukil ¢ 2.0% 53 17.1% 89 29.8% 47 15.3% 110 359% 305  100.0%
. . Kl.” Js _es_gt Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 14 2.6% 114 | 20.6% 181 33.5% 92 16.9% 143 | 26.3% @ 544 | 100.0%
par tiesu darbu pedgjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska «
© personiskas saskarsmes 1 1.9% 1 20.3% 1 20.6% 23 39.4% 10 17.8% 56  100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 2 1.5% 24 17.0% 56 41.6% 37 27.4% 17 12.6% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o, o, o, o o, o,
kontos socialajos kog| 5.2% 22 22.9% 31 34.0% 22 23.9% 13 13.9% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv, o, o, o, o, o, o,
wwwmanas.esasly|  © 13.3% 12 25.3% 17 40.9% 7 16.3% 2 4.2% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 1 4.2% 3 10.5% 13 55.6% 4 16.5% 3 13.2% 24 100.0%
tiklu kontos
. Citurl 4 5.8% 4 26.6% 4 26.8% 1 5.5% 5 35.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis-usil g 2.8% 61 17.3% 68 19.8% 37 10.5% 176 | 495% 351 | 100.0%
Griti patekt/NA| 1 6.9% 6 33.5% 1 5.4% 1 6.1% 8 48.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.5. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jisuprat, atbilst $adi raksturojumi: Sodi kriminallietas ir taisnigi

Sodi kriminallietas ir taisnigi

Total

Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu %
Visirespondenti| 233 22.9% 431 43.0% 350 34.1% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 101 21.5% 217 46.5% 148 32.0% 466 100.0%
Sieviete 132 24.2% 214 39.7% 202 36.1% 548 100.0%
Vecums 18-24 26 26.2% 33 33.6% 40 40.2% 99 100.0%
25-34 37 21.8% 82 48.5% 50 29.8% 169 100.0%
35-44 37 20.6% 86 48.1% 56 31.3% 179 100.0%
45-54 43 23.0% 86 46.8% 56 30.2% 185 100.0%
55-64 46 26.1% 61 34.8% 69 39.1% 176 100.0%
65-75 44 21.4% 83 40.7% 79 37.9% 206 100.0%
Izgiitiba ~ Pamatizgiitiba 15 20.6% 29 39.6% 31 39.8% 75 100.0%
Videja, vidéja profesionala 155 23.3% 274 41.6% 234 35.1% 663 100.0%
Augstaka 63 22.5% 128 471% 85 30.4% 276 100.0%
Tautiba Latviefis (-te) 144 24.0% 275 46.9% 172 29.1% 591 100.0%
Cits (4a) 89 21.3% 156 37.4% 178 41.4% 423 100.0%
Sarunvaloda gimeng LatvieSu 150 23.8% 290 471% 182 29.1% 622 100.0%
Krievu 80 21.2% 137 36.2% 164 42.5% 381 100.0%
Cita 3 28.6% 4 38.3% 4 33.1% 11 100.0%
Pilsontbas statuss . LRpilsonil 200 22.7% 389 45.3% 278 31.9% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsontbas 33 23.8% 42 28.6% 72 47.5% 147 100.0%
Nodarbinatib ki iskaia 3
ocarminaiibes settors Publiska seo e | 46 28.8% 62 39.3% 51 31.9% 159 100.0%
Privataja sektora 101 20.0% 243 48.3% 157 31.7% 501 100.0%
Nestradaju 86 24.7% 126 35.9% 142 39.4% 354 100.0%
Pamatnodarbos$anas _ YathéJ:s/-a 14 30.7% 22 50.1% 9 19.2% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-¢ 68 23.3% 140 48.3% 82 28.5% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 63 22.2% 122 43.1% 97 34.7% 282 100.0%
Uznémejs/-a, individualais darbs 2 4.7% 21 48.6% 20 46.8% 43 100.0%
Pensionars/- 48 22.9% 81 38.6% 84 38.5% 213 100.0%
Skoléns, students/-e 16 31.2% 13 25.4% 22 43.5% 51 100.0%
Majsaimniece/ks 10 21.6% 17 37.6% 19 40.8% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 12 28.2% 15 34.1% 17 37.7% 44 100.0%
orenesa vidéjie ~ Zemiienakumi 33 21.7% 61 39.9% 60 38.4% 154 100.0%
majsamniecibas loceki Videji zemi ienakumil 44 28.2% 58 38.1% 53 33.7% 155 100.0%
_ Vidgjiienakumi 35 19.3% 81 43.8% 68 36.9% 184 100.0%
Videji augsti ienakumi 35 27.2% 49 41.0% 39 31.8% 123 100.0%
Augsti ienakumi 49 28.9% 82 47.7% 40 23.5% 171 100.0%
Griti pateikt/ NA 37 16.3% 100 44.9% 9 38.8% 227 100.0%
Regions Riga 88 26.2% 142 43.1% 104 30.7% 334 100.0%
Pieriga) 53 25.3% 100 48.8% 55 25.9% 208 100.0%
Vidzeme 23 24.7% 52 54.8% 19 20.5% 94 100.0%
Kurzeme 17 14.1% 50 42.2% 56 43.7% 123 100.0%
Zemgale 21 18.2% 42 34.7% 55 47.1% 118 100.0%
Latgale 31 22.0% 45 33.6% 61 44.4% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips ~ Riga 88 26.2% 142 43.1% 104 30.7% 334 100.0%
Cita pilseta 86 23.0% 153 41.2% 136 35.8% 375 100.0%
Lauki 59 19.1% 136 45.0% 110 35.9% 305 100.0%
oo tlosu darbu pedelo (te'ev'izn'{g’rnrgf’;lgh lg'ikﬁkrﬁf.'j 128 23.2% 273 50.4% 143 26.3% 544 100.0%
3 gadu laika?
No personiskas saskarsmes ar
tiosu 12 22.2% 34 60.0% 10 17.8% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar tiesu 26 18.5% 93 68.9% 17 12.6% 136 100.0%
Tiesu, Tiesu e.l.dministré_cijgs,
T e e tos| 27 28.1% 53 58.0% 13 13.9% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
e osal 18 38.6% 24 57.1% 2 4.2% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos sociélo 4 14.6% 17 72.2% 3 13.2% 24 100.0%
tiklu kontos
~ Gitur 5 32.4% 5 32.4% 5 35.2% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 70 20.1% 105 30.3% 176 49.5% 351 100.0%
Grti pateikt/NA 7 40.4% 2 11.5% 8 48.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014

SKDS, 2023.gada augusts
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.6. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesu darbs ir organizéts caurskatami

(darbibas ir saprotamas, nekas netiek slépts)

Tiesu darbs ir organizéts caurskatami (darbibas ir saprotamas, nekas netiek slépts) Total
Pilnigi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Pilngi neatbilst Grati pateikt/NA
nesveérts nesvérts nesveérts nesvérts nesveérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondent| — pg 2.9% 165 | 161% | 335 | 333% 173 | 17.2% 313 | 30.4% 1014  100.0%
Dzimums Virietis| 12 2.6% 69 145% @ 167  36.3% 88 18.8% @ 130  27.8% 466 | 100.0%
Sieviete| 16 3.1% 96 17.7% = 168 | 30.6% 85 15.7% = 183 | 32.8% 548  100.0%
Vecums 18-24 3 3.0% 15 15.3% 33 33.6% 9 9.1% 39 38.9% 99  100.0%
25-34 4 2.5% 27 15.7% 58 34.2% 30 17.8% 50 29.7% 169 | 100.0%
35-44 7 3.8% 29 16.1% 63 35.6% 33 18.4% 47 26.1% 179 | 100.0%
45-54 g5 2.7% 31 16.6% 59 32.1% 40 21.8% 50 26.8% 185 | 100.0%
55-64| 7 4.0% 28 15.8% 59 33.7% 24 13.7% 58 32.9% 176 | 100.0%
65-75| 2 1.0% 35 17.1% 63 30.5% 37 18.1% 69 33.3% = 206 | 100.0%
Izglitiba Pamatizglitiba] 3 4.4% 7 9.5% 21 28.5% 16 21.7% 28 35.9% 75 100.0%
Vid&ja, vidéja profesionala| 20 3.2% 103 | 15.4% | 211 32.0% 111 16.9% @ 218 | 325% 663 | 100.0%
Augstakal 5 1.8% 55 19.6% = 103 | 37.9% 46 16.7% 67 24.0% = 276 | 100.0%
Tautiba Latvietis (te)] 18 31% | 100 | 166% 201  342% | 118  202% | 154  259% 591 | 100.0%
Cits (ta)] 10 2.5% 65 155% | 134 | 32.1% 55 13.0% = 159 | 36.9% 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 20 3.3% 106 | 16.8% = 212 | 34.3% 122  19.9% | 162  258% 622  100.0%
Krieva| g 2.3% 57 15.0% @ 117 31.2% 51 13.3% @ 148  38.2% 381 | 100.0%
Cita 2 19.0% 6 54.7% 3 26.4% 11 100.0%
Pilsonibas statuss . LR pilsoni| 22 2.6% 140 | 16.0% @ 302 | 351% 160  18.6% | 243  27.7% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| ¢ 4.7% 25 17.4% 33 22.7% 13 8.4% 70 46.9% 147 100.0%
Nodarbinatib: kt iskaia 3
odarinalibas sexdars Publslala sokoa (a5 33% | 32 | 204% 51 | 31.9% 25 | 159% 46  285% 159  100.0%
Privataja sektora|  1Q 2.1% 86 16.7% @ 175  35.2% 91 181% 139  27.9% 501 | 100.0%
Nestradaju| 13 4.1% 47 13.0% @ 109 | 30.9% 57 16.3% @ 128  357% 354  100.0%
Pamatnodarbo$anas - Vaditajs-a] 1 2.2% 11 23.9% 17 38.3% 10 22.6% 6 13.1% 45 | 100.0%
Specialists/-e, ierednisi-e| 3 1.1% 59 20.1% 101 35.2% 54 18.5% 73 25.0% = 290 | 100.0%
_ Suadnieksice] 10 3.6% 47 16.5% 98 34.7% 41 14.8% 86 30.4% 282 | 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs| 1 2.5% 1 2.2% 10 23.6% 11 24.8% 20 46.9% 43 100.0%
Pensionars/-e| 7 4.0% 31 14.0% 65 30.6% 37 17.5% 73 33.9% 213 | 100.0%
Skolens, students-e| 2 3.8% 7 14.0% 18 35.3% 1 2.0% 23 44.9% 51 100.0%
Majsaimniece/ks| 1 2.2% 4 9.0% 14 31.3% 8 16.7% 19 40.8% 46 | 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 3 6.8% 5 11.7% 12 27.7% 11 25.1% 13 28.7% 44 | 100.0%
_ Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil 3 2.2% 19 12.5% 47 31.6% 21 13.6% 64 40.1% | 154 | 100.0%
_lenakumi uz vienu Vidaji zemi ienakumil 5 3.4% 28 17.9% 48 31.2% 31 20.3% 43 27.3% 155 | 100.0%
a bas | Kl ———— - . . . - - -
majsamniectoas focerd Videjiienakumil 4 22% | 26 | 143% 68  36.4% 34 | 185% 52 | 285% 184 | 100.0%
Vidéji augsti ienakumil 4 3.2% 27 21.1% 42 34.9% 18 14.9% 32 25.9% 123 | 100.0%
Augsti ienakumil 7 4.2% 38 22.2% 57 33.6% 35 20.2% 34 19.9% 171 100.0%
Grati pateikt/ NA| 5 2.4% 27 11.7% 73 32.5% 34 15.5% 88 38.0% 227 | 100.0%
Regions Pigal 43 4.0% 62 | 183% 111 | 33.7% 51 154% 97 | 286% | 334  100.0%
Pierigal 3 1.6% 38 18.2% 65 30.8% 56 27.8% 46 21.6% 208  100.0%
Vidzeme| 4 4.4% 22 23.5% 38 39.9% 12 12.0% 18 20.1% 94 | 100.0%
Kurzeme| ¢ 5.1% 10 7.3% 35 29.8% 24 20.3% 48 37.5% 123 | 100.0%
Zemgale| 1 9% 20 17.3% 43 36.9% 9 7.1% 45 37.7% 118 | 100.0%
Latgale| 4 8% 13 9.5% 43 31.7% 21 15.5% 59 42.4% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips ~ Rigal 13 4.0% 62 18.3% 111 33.7% 51 15.4% 97 28.6% @ 334  100.0%
Citapilséta) 10 2.8% 57 15.0% 119 | 31.7% 60 16.3% | 129  34.1% | 375  100.0%
Lauki 5 1.8% 46 151% | 105  34.9% 62 20.3% 87 27.9% | 305 | 100.0%
_ KurJus esat Masu informacijas lidzeklos
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 11 2.1% 107 | 19.5% | 201 36.9% 107 | 19.8% @ 118  21.7% 544  100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska "
© personisias saskarsmee 2l 4 7.3% 5 9.1% 21 38.9% 20 34.0% 6 10.7% 56 | 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 2 1.5% 20 13.9% 53 39.7% 48 36.0% 13 8.9% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos socialajos kog| 3 3.4% 20 20.5% 32 34.8% 26 28.5% 12 12.8% 93  100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wwwmanas fesaely| 5 11.0% 11 23.6% 18 41.6% 8 18.7% 2 5.0% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 6 22.8% 10 42.7% 6 25.6% 2 8.9% 24 100.0%
tiklu kontos
_ Citu 6 37.2% 6 42.1% 2 13.0% 1 7.6% 15 100.0%
Neesmu ieguvis-usi] g 2.7% 40 11.6% 92 26.6% 40 11.6% = 170  47.6% 351  100.0%
Grati pateikt/NA 3 15.4% 5 30.3% 1 6.2% 8 48.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.6. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesu darbs ir organizéts
caurskatami (darbibas ir saprotamas, nekas netiek slépts)

Tiesu darbs ir organizéts caurskatami (darbibas ir saprotamas, nekas netiek slépts)

Total

Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesverts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesvérts skaits rindu % nesverts skaits rindu %
Visi respondenti 193 19.0% 508 50.5% 313 30.4% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 81 17.1% 255 55.1% 130 27.8% 466 100.0%
Sieviete 112 20.9% 253 46.3% 183 32.8% 548 100.0%
Vecums 18-24 18 18.4% 42 42.7% 39 38.9% 99 100.0%
25-34 31 18.2% 88 52.1% 50 29.7% 169 100.0%
35 - 44 36 19.9% 96 54.0% 47 26.1% 179 100.0%
45 - 54 36 19.3% 99 53.9% 50 26.8% 185 100.0%
55 - 64 35 19.7% 83 47.4% 58 32.9% 176 100.0%
65-75 37 18.1% 100 48.6% 69 33.3% 206 100.0%
Izgitiba ~ Pamatizgiitiba 10 13.9% 37 50.2% 28 35.9% 75 100.0%
Vidéja, videja profesionala 123 18.6% 322 48.9% 218 32.5% 663 100.0%
Augstaka 60 21.4% 149 54.6% 67 24.0% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (-te) 118 19.8% 319 54.4% 154 25.9% 591 100.0%
Cits (-ta) 75 18.0% 189 45.1% 159 36.9% 423 100.0%
Sarunvaloda gimene Latviesu| 126 20.1% 334 54.1% 162 25.8% 622 100.0%
Krievu 65 17.3% 168 44.5% 148 38.2% 381 100.0%
Cita 2 19.0% 6 54.7% 3 26.4% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 162 18.6% 462 53.7% 243 27.7% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 31 22.0% 46 31.1% 70 46.9% 147 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts,
padvaldibas) 37 23.7% 76 47.9% 46 28.5% 159 100.0%
Privataja seklora 96 18.8% 266 53.4% 139 27.9% 501 100.0%
Nestradaju 60 17.1% 166 47.2% 128 35.7% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a| 12 26.1% 27 60.8% 6 13.1% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-¢ 62 21.2% 155 53.8% 73 25.0% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 57 20.1% 139 49.5% 86 30.4% 282 100.0%
Uznéméjs/-a, individualais darbs 2 4.7% 21 48.4% 20 46.9% 43 100.0%
Pensionars/-e 38 18.0% 102 48.1% 73 33.9% 213 100.0%
Skolens, students/-e 9 17.8% 19 37.3% 23 44.9% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 5 11.2% 22 48.0% 19 40.8% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 8 18.5% 23 52.8% 13 28.7% 44 100.0%
) Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumi 22 14.7% 68 45.2% 64 40.1% 154 100.0%
_lenakumi uz vienu Videji zemi ienakumi 33 21.3% 79 51.4% 43 27.3% 155 100.0%
a Tbas locekl e . . : : :
mejsaimniecbas focetd ~ Vidjiienakumi| 30 16.5% 102 54.9% 52 28.5% 184 100.0%
Videji augsti ienakumi 31 24.3% 60 49.8% 32 25.9% 123 100.0%
Augsti ienakumi 45 26.4% 92 53.8% 34 19.9% 171 100.0%
Grdti pateikt/ NA 32 14.0% 107 48.0% 88 38.0% 227 100.0%
Regions Rigal 75 22.3% 162 49.1% 97 28.6% 334 100.0%
Pierigay 41 19.8% 121 58.6% 46 21.6% 208 100.0%
Vidzeme 26 27.9% 50 52.0% 18 20.1% 94 100.0%
Kurzeme 16 12.4% 59 50.1% 48 37.5% 123 100.0%
Zemgale 21 18.3% 52 44.0% 45 37.7% 118 100.0%
Latgale 14 10.3% 64 47.2% 59 42.4% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips ~ Piga 75 22.3% 162 49.1% 97 28.6% 334 100.0%
Cita pilséta 67 17.8% 179 48.0% 129 34.1% 375 100.0%
Lauki 51 16.9% 167 55.2% 87 27.9% 305 100.0%
~ KurJus esat Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti, 118 21.6% 308 56.7% 118 21.7% 544 100.0%
par tiesu darbu pedejo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N ke .
© personisias saskarsmes &' 9 16.4% 41 72.9% 6 10.7% 56 100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 22 15.4% 101 75.7% 13 8.9% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos socialajos Ko 23 23.9% 58 63.3% 12 12.8% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv,
wWW.Manas 65851, 16 34.7% 26 60.3% 2 5.0% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 6 22.8% 16 68.3% 2 8.9% 24 100.0%
tiklu kontos
~ Gitur 6 37.2% 8 55.2% 1 7.6% 15 100.0%
Neesmu ieguvis/-usi 49 14.2% 132 38.1% 170 47.6% 351 100.0%
Grati pateikt/NA 3 15.4% 6 36.4% 8 48.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.7. Domajot par tiesu darbu pedéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jasuprat, atbilst $adi raksturojumi: Tiesas pienemtie nolémumi ir pamatoti

Tiesas piepemtie noléemumi ir pamatoti Total
PilnTgi atbilst Drizak atbilst Drizak neatbilst Pilnigi neatbilst Grati pateikt/NA
nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesvérts nesverts
skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu % skaits rindu %
Visirespondenti| 36 3.7% 240 | 23.7% @ 261 25.9% 94 9.1% 383 | 37.6% 1014 | 100.0%
Dzimums Virietis| 15 3.3% 114 | 244% @ 127 | 27.4% 44 9.1% 166 = 35.8% @ 466  100.0%
Sieviete| 21 4.0% 126 | 231% @ 134 | 24.5% 50 9.2% 217 | 39.3% 548 | 100.0%
Vecums 18-24 ¢ 6.1% 22 22.0% 24 24.4% 5 5.2% 42 42.3% 99  100.0%
25-341 g 2.9% 40 23.8% 55 32.4% 12 7.1% 57 33.8% 169  100.0%
35-441 9 5.0% 40 22.5% 46 25.9% 19 10.5% 65 36.1% | 179  100.0%
45-54 5 2.7% 44 23.7% 56 30.4% 19 10.3% 61 329% 185 | 100.0%
55-64/ g 4.6% 47 26.4% 33 18.9% 12 6.7% 76 43.4% 176 | 100.0%
65-75 3 1.5% 47 22.9% 47 22.9% 27 13.1% 82 39.5% = 206 | 100.0%
Izgitiba Pamatizglitibal 4 5.8% 14 19.3% 20 26.7% 5 6.9% 32 41.3% 75  100.0%
Videja, videja profesionalal 24 3.7% 155 | 235% @ 167 | 25.3% 60 8.9% 257 | 38.6% 663 | 100.0%
Augstaka| g 2.9% 71 25.4% 74 27.2% 29 10.3% 94 34.2% | 276 | 100.0%
Tautia Latvietis (te)] 22 37% | 158 | 265% 165 = 28.1% | 55 9.2% | 191 | 325% | 591 | 100.0%
Cits (ta)] 14 3.6% 82 19.7% 96 22.8% 39 9.0% 192 | 449% = 423 | 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu| 22 3.6% 163 | 26.1% 173 | 28.0% 62 9.8% 202 | 325% 622 | 100.0%
Krieva| 14 3.9% 74 19.7% 82 21.6% 32 8.3% 179 | 465% = 381 | 100.0%
Cita 3 29.0% 6 53.9% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss i LR pilsonil 30 3.6% | 212 | 242% 234  271% | 81 9.2% | 310  35.8% 867  100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas| g 4.3% 28 20.6% 27 18.4% 13 8.4% 73 48.3% 147 | 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts, o o o o o o
patvaldbas)| 7 4.4% 45 28.4% 36 22.2% 14 9.0% 57 36.0% 159 | 100.0%
Privataja sektora| 15 3.1% 121 | 240% 152 30.1% 45 8.8% 168 | 33.9% | 501  100.0%
Nestradaju| 14 4.2% 74 20.7% 73 20.8% 35 9.7% 158 | 445% 354 | 100.0%
Pamatnodarbosanas o Vaditajsial 4 8.9% 13 27.7% 14 31.6% 6 13.4% 8 18.3% 45  100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e| 7 2.3% 71 24.7% 93 31.5% 28 9.6% 91 31.8% 290  100.0%
Stradnieks/-ce| 10 3.7% 75 26.2% 74 26.3% 19 6.7% 104  371% 282 | 100.0%
Uznémejs/-a, individualais darbs| 1 2.3% 7 17.1% 7 15.9% 6 13.7% 22 51.0% 43 100.0%
Pensionars/-e| 3.3% 43 19.8% 43 20.2% 25 11.5% 96 452% 213 | 100.0%
Skolens, studentsi-e| 5 9.8% 14 275% 9 17.4% 2 4.1% 21 412% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks| 4 2.2% 8 17.3% 10 21.9% 3 6.7% 24 | 51.8% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce| 2 4.3% 9 21.2% 11 25.4% 5 11.2% 17 38.0% 44 100.0%
_ Mkéne_éa vidgjie Zemi ienakumil 1.4% 37 24.2% 30 19.9% 17 10.9% 68 437% 154 | 100.0%
_._lenakumi uz vienu Vidgji zemi ienakumi| g 3.9% 39 25.0% 36 24.0% 13 8.3% 61 38.9% 155 | 100.0%
majealmniecibas locekl Vidéjiienakumi| 7 39% | 40 | 223% 47 | 254% 25 | 13.4% 65 | 350% 184 | 100.0%
Videji augsti ienakumil 5 4.0% 35 27.9% 29 24.4% 12 9.4% 42 34.3% 123 | 100.0%
Augstiienakumil g 4.8% 56 32.9% 59 34.2% 13 7.4% 35 20.7% 171 | 100.0%
Grati pateikt/ NA| g 3.7% 33 14.5% 60 26.1% 14 6.4% 112 | 49.3% = 227  100.0%
Regions Rigal 21 6.5% 81 24.2% 88 26.5% 26 8.0% 118 34.9% 334  100.0%
Pierigal 6 3.0% 62 30.2% 60 28.9% 30 14.4% 50 23.4% 208 | 100.0%
Vidzeme| 4 4.4% 24 25.3% 30 31.2% 8 8.1% 28 31.1% 94  100.0%
Kurzeme| 4 3.3% 14 11.8% 32 27.1% 12 9.4% 61 48.3% 123 | 100.0%
Zemgale 27 23.2% 27 22.4% 6 4.6% 58 49.8% 118 | 100.0%
Latgale| 1 7% 32 22.9% 24 18.4% 12 8.5% 68 495% 137 | 100.0%
Apdzivotas vietas tips  Rigal 21 6.5% 81 242% 88 | 265% 26 80% | 118 | 34.9% 334  100.0%
Citapilsetal 11 3.0% 95 25.3% 90 24.3% 35 9.2% 144 | 383% 375 | 100.0%
Laukil 4 1.4% 64 21.3% 83 27.3% 33 10.3% 121 39.7% 305 | 100.0%
. . Kl.” Js _es_gt Masu informacijas lidzek|os|
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti,| 21 4.0% 146 | 26.8% @ 167 | 30.4% 50 9.1% 160 | 29.7% = 544 | 100.0%
par tiesu darbu pedgjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? N iska «
© personiskas saskarsmes 1 1.9% 10 18.6% 17 30.9% 17 29.3% 1 19.4% 56  100.0%
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar| 3 2.2% 25 18.1% 55 40.8% 26 19.1% 27 19.8% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos| o, o o, o o, o,
kontos socialajos kog| 5.0% 21 22.5% 34 37.4% 20 21.7% 13 13.4% 93  100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu majaslapas
(www.tiesas.lv, o, o, o, o, o, o,
wwwmanastiosaaly|  © 12.7% 12 27.2% 17 38.9% 5 11.1% 4 10.1% 44 100.0%
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 7 27.8% 6 24.8% 2 8.4% 9 39.0% 24 100.0%
tiklu kontos
___Citur 6 38.2% 5 34.4% 4 27.5% 15 100.0%
Neesmu ieguvis-usi| 7 2.0% 69 19.8% 60 17.4% 29 8.1% 186 | 52.6% 351 | 100.0%
Grati patek/NA| 2 11.7% 3 16.7% 2 11.5% 10 60.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

L6.7. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jiisuprat, atbilst §adi raksturojumi: Tiesas pienemtie nolémumi ir pamatoti

Tiesas pienemtie nolémumi ir pamatoti Total
Atbilst Neatbilst Grati pateikt/NA
nesveérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu % nesveérts skaits rindu %
Visi respondenti 276 27.4% 355 35.0% 383 37.6% 1014 100.0%
Dzimums Virietis 129 27.7% 171 36.5% 166 35.8% 466 100.0%
Sieviete 147 27.1% 184 33.7% 217 39.3% 548 100.0%
Vecums 18-24 28 28.1% 29 29.5% 42 42.3% 99 100.0%
25-34 45 26.7% 67 39.5% 57 33.8% 169 100.0%
35-44 49 27.5% 65 36.4% 65 36.1% 179 100.0%
45 - 54 49 26.4% 75 40.7% 61 32.9% 185 100.0%
55 - 64 55 30.9% 45 25.7% 76 43.4% 176 100.0%
65-75 50 24.4% 74 36.0% 82 39.5% 206 100.0%
Izgiitiba - lPamatizngﬁba 18 25.1% 25 33.5% 32 41.3% 75 100.0%
Vidéja, videja profesionala 179 27.2% 227 34.2% 257 38.6% 663 100.0%
Augstaka 79 28.3% 103 37.5% 94 34.2% 276 100.0%
Tautiba Latvietis (-te) 180 30.3% 220 37.3% 191 32.5% 591 100.0%
Cits (-ta) 96 23.2% 135 31.9% 192 44.9% 423 100.0%
Sarunvaloda gimené Latviesu 185 29.6% 235 37.8% 202 32.5% 622 100.0%
Krievu 88 23.6% 114 29.9% 179 46.5% 381 100.0%
Cita 3 29.0% 6 53.9% 2 17.2% 11 100.0%
Pilsonibas statuss LR pilsoni 242 27.8% 315 36.4% 310 35.8% 867 100.0%
Respondenti bez LR pilsonibas 34 24.9% 40 26.8% 73 48.3% 147 100.0%
Nodarbinatibas sektors Publiskaja sektora (valsts,
padvaldibas) 52 32.8% 50 31.2% 57 36.0% 159 100.0%
Privataja Sektofé 136 27.1% 197 39.0% 168 33.9% 501 100.0%
Nestradaju 88 24.9% 108 30.5% 158 44.5% 354 100.0%
Pamatnodarbosanas Vaditajs/-a 17 36.7% 20 45.0% 8 18.3% 45 100.0%
Specialists/-e, ierédnis/-e 78 27.1% 121 41.1% 91 31.8% 290 100.0%
Stradnieks/-ce 85 30.0% 93 33.0% 104 37.1% 282 100.0%
Uznémejs/-a, individualais darbs 8 19.4% 13 29.6% 22 51.0% 43 100.0%
Pensionars/-e 49 23.1% 68 31.7% 96 45.2% 213 100.0%
Skolénls, ?‘U‘f'e”‘S/'e 19 37.3% 11 21.5% 21 41.2% 51 100.0%
Majsaimniece/-ks 9 19.5% 13 28.7% 24 51.8% 46 100.0%
Bezdarbnieks/-ce 11 25.4% 16 36.6% 17 38.0% 44 100.0%
: aneéa vidsjie Zemi ienakumi 39 25.5% 47 30.8% 68 43.7% 154 100.0%
. onakuri uz vienu Videji zemi ienakumi 45 28.9% 49 32.3% 61 38.9% 155 100.0%
masaimniecibas locekl vidsjiienakumi| 47 26.2% 72 38.8% 65 35.0% 184 100.0%
Videji aUQS‘f ienékumi 40 31.9% 41 33.8% 42 34.3% 123 100.0%
AUQS" |erl1ékum| 64 37.7% 72 41.6% 35 20.7% 171 100.0%
Grati pateikt/ NA 41 18.2% 74 32.4% 112 49.3% 227 100.0%
Regions i Riga 102 30.7% 114 34.4% 118 34.9% 334 100.0%
_P'eﬁga 68 33.2% 90 43.3% 50 23.4% 208 100.0%
Vidzeme 28 29.7% 38 39.2% 28 31.1% 94 100.0%
Kurzeme 18 15.2% 44 36.6% 61 48.3% 123 100.0%
Zemgale 27 23.2% 33 27.0% 58 49.8% 118 100.0%
Latgale 33 23.6% 36 26.9% 68 49.5% 137 100.0%
Apdzivotas vietas tips ] _Riga 102 30.7% 114 34.4% 118 34.9% 334 100.0%
Cita p”Sé‘al 106 28.3% 125 33.4% 144 38.3% 375 100.0%
Lauki 68 22.6% 116 37.7% 121 39.7% 305 100.0%
_ KurJus esat Masu informacijas lidzeklos;
ieguvis/-usi informaciju (televizija, radio, laikraksti, 167 30.7% 217 39.5% 160 29.7% 544 100.0%
par tiesu darbu pédéjo internetportali u.tml.)
3 gadu laika? o
No personiskas saskarsmes arl 44 20.4% 34 60.2% 11 19.4% 56 100.0%
iesu . . . .
Kadam tuvam cilvékam (radiem,
pazinam) bijusi saskarsme ar 28 20.3% 81 59.9% 27 19.8% 136 100.0%
tiesu
Tiesu, Tiesu administracijas,
Tieslietu ministrijas uzturétajos
kontos socialajos fiklos, 26 27.5% 54 59.1% 13 13.4% 93 100.0%
(Facebook, Twitter)
Tiesu iestazu méjaslapés
(www.liesas.Iv, 18 39.9% 22 50.1% 4 10.1% 44 100.0%
www.manas.tiesas.lv,
www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)
Citu valsts un pasvaldibu iestazu
majaslapas un uzturétajos socialo 7 27.8% 8 33.1% 9 39.0% 24 100.0%
tiklu kontos
: lCi‘Uf 6 38.2% 5 34.4% 4 27.5% 15 100.0%
Neesmu .|eguv.|5/-u5| 76 21.9% 89 25.6% 186 52.6% 351 100.0%
Grati pateikt/NA 5 28.4% 2 11.5% 10 60.1% 17 100.0%

Baze: visi respondenti, n=1014
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Pétijums: Attieksme pret tiesam un uzskati par tiesvedibas procesiem

Aptauja izmantota anketa

L1. Sakiet, ladzu, cik liela méra Jas uzticaties tiesam?
Viena atbilde katra rindina

Pilntba uzticos Drizak uzticos | Drizak neuzticos | Pilniba neuzticos | Nezinu/ NA

Tiesas 1 2 3 4 8

L2. Vai Jums ir tehniskais nodrosinajums elektroniskai sazinai ar valsts iestadem (t.sk. tiesu)?
‘Atzimét visas piemérotas atbildes!)

Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot e-pastu

Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot internetbanku personas identifikacijai

Ir pieejams, esmu gatavs/-a izmantot elD karti vai e-parakstu personas identifikacijai

Ir pieejamas, esmu gatavs/-a izmantot videokonferenéu platformas (piem., MS Teams, Zoom)
attalinatai dalibai sanaksmé (piem., konsultacija, lietas izskatiSana, tiesas sédé u.c.)

Nav pieejams nekas no Seit minéta

Grati pateikt/NA

oo M [WIN|(=

L3. Kur Jus esat ieguvis/-usi informaciju par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika? (Aizimét visas

iemérotas atbildes!)

Masu informécijas ITdzeklos (televizija, radio, laikraksti, internetportali u.tml.)

No personiskas saskarsmes ar tiesu

Kadam tuvam cilvékam (radiem, pazindm) bijusi saskarsme ar tiesu

Tiesu, Tiesu administracijas, Tieslietu ministrijas uzturétajos kontos socialajos tiklos (Facebook,
Twitter)

BAIWIN|=

Tiesu iestazu majaslapas (www.tiesas.lv, www.manas.tiesas.lv, www.ta.gov.lv, www.tm.gov.lv)

Citu valsts un paSvaldibu iestaZzu majaslapas un uzturétajos socialo tiklu kontos

Citur

Neesmu ieguvis/-usi

Grati pateikt/NA

OO |N|O|O;

L4. Ir atSkirigi viedokli par attalinatam tiesas sédem. Dala atbalsta tiesu sézu noturéSanu attalinati,

citi uzskata, ka tiesas sedém janotiek tikai klatiené. Cik liela méra Jus atbalstat, ka tiesas sé
notiek attalinati, izmantojot dazadas videokonferenéu platformas? (Viena atbilde!)

Piln1gi atbalstu
Drizak atbalstu
Drizak neatbalstu
Piln1gi neatbalstu
Grati pateikt/NA

OB WIN|—~

L5. Vai vajadzibas gadijuma Jus varétu apsveért iespéju izmantot alternativus strida risinasa
veidus arpus tiesas? (Atzimét visas piemérotas atbildes!)

Apsveértu iespéju izmantot mediaciju

Apsveértu iespéju izmantot Skiréjtiesu

Neapsveértu alternativus stridu risinaSanas veidus arpus tiesas, uzreiz ietu uz tiesu
Grati pateikt/NA

OWIN|=

des

nas

L6. Domajot par tiesu darbu pédéjo 3 gadu laika, cik liela méra tiesu darbam, Jusuprat, atbilst Sadi

raksturojumi?

Drizak
atbilst

Drizak
neatbilst

Piln1gi
atbilst

Pilntgi
neatbilst

Grditi
pateikt/NA

Lietu izskatiSanas termini ir samérigi 2 3 4

8

N —

Tiesas ir neuzpérkamas, objektivas,
neietekméjamas

Tiesas ir kompetentas

Tiesu procesa izmaksas (neskaitot izmaksas
advokata pakalpojumiem) ir samérigas

Sodi kriminallietas ir taisnigi

[e23[4)]

Tiesu darbs ir organizéts caurskatami
(darbibas ir saprotamas, nekas netiek slépts)

al a jal a (al a |a
NN NN NN
Wl W W W W W
B~ I S S

Tiesas pienemtie nolémumi ir pamatoti

| O || 00 ||
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